
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Μάρτης-Απρίλης 2025 

Χρόνος 51ος 

Αριθμός φύλλου 671 

 

ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΤΟΥ ΚΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ 1η ΜΑΗ 2025 

Καμία θυσία για τους πολέμους,               
τους δασμούς και τις κρίσεις                       

του κεφαλαίου!  
Σοσιαλισμός, η μόνη διέξοδος υπέρ του λαού! 

Η  Ζώνη και το Λιμάνι «νέκρωσαν» 
στον Πειραιά από τη συμμετοχή 

των εργαζομένων και των ναυτεργατών 
στις απεργίες, την Παρασκευή 7 Μάρτη 
και την Τετάρτη 9 Απρίλη, αντηχώντας 
δυνατά σε όλη την πόλη το μήνυμα «Ή 
τα κέρδη τους ή οι ζωές μας». Το ίδιο 
μήνυμα ακούστηκε δυνατά στη με τη 
συμμετοχή των ναυτεργατών στο απερ-
γιακό συλλαλητήριο 7/3 στο Σύνταγμα 
και στην απεργιακή συγκέντρωση 9/4 
στο Δημοτικό Θέατρο του Πειραιά και 
στην πορεία που ακολούθησε στους 
δρόμους της πόλης. 

Η συγκέντρωση στον Πειραιά 9/4 ξεκί-
νησε με ομιλίες από τα εργατικά σωμα-
τεία και συλλόγους της περιοχής. Την 
κεντρική ομιλία έκανε ο Γιώργος Καλα-
μαράς, γενικός γραμματέας του Εργα-
τικού Κέντρου Πειραιά. Παρεμβάσεις 
πραγματοποίησαν ο Π. Γολέγος, πρόε-
δρος του Παραρτήματος Οικοδόμων 
Πειραιά, η Κ. Κάρπη, μέλος του ΔΣ του 
ΠΑΣΕΝΤ και αντιπρόεδρος του ΕΚΠ, 
η Μ. Αγρογιάννη, πρόεδρος των Εργα-
ζομένων του Νοσοκομείου της Νίκαιας, 
ο Σ. Βέρρας, εκ μέρους του ΔΣ της ΕΛ-
ΜΕ, η Χ. Αγαθού, πρόεδρος του Πολιτι-
στικού Συλλόγου «Τερψηχώρος». 

Συγκινητική ήταν η παρέμβαση φοιτή-
τριας από το Πανεπιστήμιο Πειραιά, η 
οποία διάβασε το ποίημα «Ψυχές Ουρ-
λιάζουν» και τόνισε πως «δεν θέλουμε 
άλλο "όπου βγει"».  

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκε αντι-
προσωπεία της ΚΕ του ΚΚΕ με επικε-
φαλής τον Νίκο Αμπατιέλο, βουλευτή 
Α' Πειραιά. Επίσης, το «παρών» έδωσε 
η Μάγδα Φύσσα. 

Δυνατά ακούστηκαν τα συνθήματα «Η  
ανάπτυξή τους τσακίζει τη ζωή μας - 
οργάνωση και αγώνας η απάντησή 
μας» και «Δώστε λεφτά για Υγεία και 
Παιδεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφα-
γεία».  

«Σπουδαστές - ναυτικοί, μια γροθιά 
και μια φωνή», φώναξαν οι σπουδα-
στές της ΑΕΝ Ασπροπύργου πίσω 
από το πανό τους.  

Ανάλογη επιτυχία σημείωσαν οι απερ-
γίες των ναυτεργατών και στα άλλα λι-
μάνια της χώρας: Πάτρα, Ηγουμενίτσα, 
Ραφήνα, Λαύριο, Ηράκλειο, Χανιά, και 
στα πορθμεία Καβάλα, Ρίο κ.λπ.  

Όπως σε κάθε απεργία τα σωματεία 
ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ βρέθηκαν 
απ’ το πρωί στο λιμάνι για την περι-
φρούρηση των απεργιών. 

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» (ΝΣΚ) 
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Τ ην 1η του Μάη τιμάμε τους αγώ-
νες και τις θυσίες της εργατικής 

τάξης για μια ζωή χωρίς φτώχεια, πολέ-
μους και εκμετάλλευση. Παίρνουμε τη 
σκυτάλη από τους μεγάλους αγώνες 
του προηγούμενου διαστήματος και 
συνεχίζουμε. Δίνουμε τη δική μας απά-
ντηση στην εγκληματική πολιτική της 
κυβέρνησης και των υπόλοιπων κομ-
μάτων, του κεφαλαίου, της ΕΕ και του 
ΝΑΤΟ. 

Καμία θυσία για τα κέρδη των 
λίγων και για τα γεράκια του 

πολέμου. 

Δυναμώνουμε την οργάνωσή μας σε 
κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε κλάδο, 
ενισχύουμε την οικοδόμηση της συμ-
μαχίας της εργατικής τάξης με τους 
βιοπαλαιστές αγρότες και αυτοαπα-
σχολούμενους, τον ενιαίο πανελλαδικό 
συντονισμό του αγώνα μας με στόχο 
την ανατροπή. Απέναντι στους εμπορι-
κούς πολέμους των καπιταλιστών για 
το μοίρασμα των αγορών, των ματω-
μένων εξοπλισμών και τις προετοιμα-
σίες για γενίκευση του ιμπεριαλιστικού 
πολέμου, την κλιμάκωση του μακελει-
ού στη Μέση Ανατολή, τη συνέχιση των 
συγκρούσεων στην Ουκρανία, με την 
ελληνική κυβέρνηση να καμαρώνει για 
τη συμμετοχή της στη "συμμαχία των 
προθύμων" με αποστολή ακόμα και 
στρατευμάτων στα πεδία των μαχών. 

Την ίδια στιγμή που το ΝΑΤΟ    
απαιτεί 5% του ΑΕΠ για τις πολεμι-
κές δαπάνες και η ΕΕ εξαγγέλλει 
800 δισ. ευρώ ζεστό χρήμα για τις 
βιομηχανίες του πολέμου, βάζοντας 
"χέρι" μέχρι και στα αποθεματικά των 
συνταξιοδοτικών ταμείων, είναι πρό-
κληση να μας λένε ότι δεν υπάρχουν 
λεφτά για μισθούς, συντάξεις, Παιδεία 
και Υγεία. 

Την ώρα που οι επιχειρηματικοί 
όμιλοι καταγράφουν κέρδη ρεκόρ 
(25% αύξηση για τις τράπεζες, 770 
εκατ. ευρώ για τους ενεργειακούς 
ομίλους, 10% αύξηση για τα σούπερ 
μάρκετ κ.ά.) και τα τρισεκατομμύρια 
πάνε κι έρχονται στα χρηματιστήρια 
από τους δασμούς των ΗΠΑ ή τα 
αντίποινα της Κίνας και των άλλων 
ιμπεριαλιστικών κέντρων, είναι πρό-
κληση να κηρύσσουν τη λιτότητα για 
τον λαό. Να βλέπουμε και να βιώνουμε 
να καταργείται το 8ωρο, να γίνεται  

λάστιχο ο εργάσιμος χρόνος και να 
γενικεύεται η 6ήμερη, 7ήμερη και 
13ωρη εργασία με την αντεργατική 
νομοθεσία της σημερινής και όλων των 
προηγούμενων κυβερνήσεων και τις 
κατευθύνσεις της ΕΕ. Να δουλεύουμε 
με μισθούς που δεν φτάνουν να καλύ-
ψουν ακόμα και τις βασικές μας ανά-
γκες και να είναι μειωμένοι κατά 25% 
σε σχέση με το 2010. Να ζούμε την 
ασύλληπτη ακρίβεια, που έχει κάνει 
απλησίαστα ακόμα και βασικά είδη. 

Μας οργίζει, την ίδια στιγμή που 
βλέπουμε την κυβέρνηση της ΝΔ 
και τα υπόλοιπα κόμματα της ΕΕ να 
μας μιλάνε για την "ευελιξία της οι-
κονομίας" ή για τη "δημοσιονομική 
σταθερότητα" και να χαρακτηρίζουν 
"εξαλλοσύνες" μια σειρά κατακτή-
σεις που τσάκισαν όλες οι κυβερνή-
σεις τα προηγούμενα χρόνια, εμείς 
να αδυνατούμε να καλύψουμε ακόμα 
και τις στοιχειώδεις ανάγκες μας, όπως 
στην Υγεία, που πρέπει να βάλουμε 
βαθιά το χέρι στην τσέπη ακόμα και 
στα δημόσια νοσοκομεία, με την εμπο-
ρευματοποίηση και τη γενίκευση των 
απογευματινών χειρουργείων, στην 
Παιδεία, με τα φροντιστήρια αλλά και 
την υποχρηματοδότηση του σχολείου, 
που φτάνει να γίνεται επικίνδυνο για τα 
παιδιά μας και να βρέχει σοβάδες, αλ-
λά και τον αποκλεισμό ενός σημαντι-
κού τμήματος των εργαζομένων από 
την Τέχνη, τον Πολιτισμό και τον Αθλη-
τισμό, που αποτελούν βασικές κοινω-
νικές ανάγκες. Να βρισκόμαστε μέσα 
σε χώρους εργασίας - παγίδες θανά-
του και νέες "κοιλάδες των Τεμπών" με 
300 νεκρούς στον βωμό των κερδών 
των αφεντικών μόνο τα τελευταία 2 
χρόνια. Να βλέπουμε τα "κοράκια" των 
τραπεζών και των funds να ορμάνε με 
λύσσα πάνω στη λαϊκή κατοικία και να 
γενικεύουν το αίσχος των πλειστηρια-
σμών. 

Δεν θα πληρώσουμε εμείς τις μα-
τωμένες μπίζνες, τους εμπορικούς 
και τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους 
των καπιταλιστών. Αυτό το σάπιο 
σύστημα, το κράτος των λίγων και 
οι διεθνείς συμμαχίες των ιμπερια-
λιστών είναι εχθρικά για τον λαό. 
Δεν αλλάζουν, δεν αποκτούν αν-
θρώπινο πρόσωπο.»     

(Συνέχεια στη σελ.3) 

Ένα σωρό λεφτά πλήρωσαν όσοι ταξίδεψαν 
με πλοίο για τις μέρες του Πάσχα. Μια λαϊκή 
οικογένεια πρέπει να δαπανήσει σχεδόν έναν 
μισθό μόνο για το πήγαινε - έλα προς κάποιο 
νησί, αφού οι τιμές στα ακτοπλοϊκά είναι φω-
τιά, προμηνύοντας για το τι θα ισχύσει και το 
ερχόμενο καλοκαίρι. 

Χαρακτηριστικά για τα «τσουχτερά» ταξίδια 
είναι τα παρακάτω παραδείγματα για μια 4μελή 
οικογένεια για να πάει και να γυρίσει από 
Πειραιά με το αυτοκίνητό της θα πληρώσει:  

Για τη Χίο 644 ευρώ, για την Ικαρία 626 
ευρώ, για την Πάρο 679 ευρώ (με ταχύπλοο), 
για τη Σύρο 400 ευρώ, για την Τήνο 520 ευ-
ρώ, για τη Μυτιλήνη 557 ευρώ.  

Κι αυτά για το κατάστρωμα ή το σαλόνι, όχι 
κάποια καμπίνα, ούτε καν τις λεγόμενες αερο-
πορικές θέσεις. 

Σε κάθε περίπτωση επιβεβαιώνεται πως η 
κατάσταση με τα πανάκριβα εισιτήρια είναι 
τραγική και αυτό δεν ισχύει μόνο τις μέρες του 
Πάσχα. Αυτό αναδεικνύουν άλλωστε συνεχώς 
σωματεία και μαζικοί φορείς από τα νησιά, 
που όλο το προηγούμενο διάστημα με αγωνι-
στικό πρόγραμμα δράσης και πλαίσιο διεκδι-
κήσεων απαίτησαν φθηνά εισιτήρια για όλο 
τον λαό, σύγχρονα και ασφαλή πλοία. 

Προκλητική η κυβέρνηση 
Την ώρα που ακόμα και η πιο μικρή από-

δραση, η μετακίνηση των νησιωτών από και 
προς τον τόπο τους, κοστίζει χρυσάφι, η κυ-
βέρνηση προκλητικά παρουσιάζει ως επιτυχία 
το ενδεχόμενο να μην αυξηθούν ξανά οι τιμές 
των ακτοπλοϊκών από 1η Μαΐου, ή να αυξη-
θούν «ελάχιστα» λόγω του ότι μειώνει τα λιμε-
νικά τέλη για 50% τουλάχιστον για έναν χρόνο.  

Πρόκειται για ακόμα ένα δώρο αξίας 35 
εκατομμυρίων στους ακτοπλόους εφοπλι-
στές, που προστίθεται στα πολλά που ήδη 
απολαμβάνουν. Βέβαια, τα λεφτά που δεν 
θα δώσουν οι εφοπλιστές, θα τα δώσουν οι 
φορολογούμενοι μέσω των πράσινων φό-
ρων, για τη χρηματοδότηση των λιμένων 
από το «πράσινο» ταμείο. 

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

Εκατοντάδες ευρώ πρέπει να 
δώσει μια οικογένεια για να  

ταξιδέψει με πλοίο 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΑΠΕΡΓΙΕΣ 7/3 & 9/4 

ΜΗΝΥΜΑ ΣΥΝΕΧΕΙΑΣ & ΚΛΙΜΑΚΩΣΗΣ 

Σ υνεχίζουμε τον αγώνα: Αυτήν 
την απόφαση διαδήλωσαν εργα-

ζόμενοι στα μπλοκ των συνδικάτων, 
αυτοαπασχολούμενοι με τα πανό των 
φορέων τους, φοιτητικοί σύλλογοι, συ-
νταξιουχικά σωματεία, σύλλογοι και  
ομάδες γυναικών, στις μεγάλες απεργίες 
και στα απεργιακά συλλαλητήρια σε όλη 
τη χώρα. 

Με πυξίδα το σύνθημα «'Η τα κέρδη 
τους ή οι ζωές μας», η βελόνα της ο-
ποίας δείχνει σταθερά την κατεύθυνση 
των αναγκών, των δικαιωμάτων του 
λαού και της νεολαίας, τα συνδικάτα 
βρέθηκαν για μια ακόμα φορά στον 
δρόμο ενάντια στην πολιτική που τους 
στερεί το «οξυγόνο». 

«Συλλογικές Συμβάσεις, αυξήσεις 
στους μισθούς, δουλειά με δικαιώμα-
τα, ζωή με αξιοπρέπεια»: Τα αιτήματα 
και οι διεκδικήσεις των απεργών συνο-
ψίστηκαν στις ομιλίες αλλά και στα συν-
θήματα που φώναξαν οι διαδηλωτές 
στις μαζικές διαδηλώσεις στην Αθήνα 
έξω από τη Βουλή «γεμίζοντας» τους 
δρόμους γύρω από την πλατεία Συ-
ντάγματος. 

Η απεργίες της της Μάρτη και της 
9ης Απρίλη και οι μαζικές απεργιακές 
συγκεντρώσεις των συνδικάτων και των 
μαζικών φορέων σε όλη την Ελλάδα 
αποτελούν συνέχεια των μεγάλων αγώ-
νων για την ανατροπή της αντιλαϊκής 
πολιτικής, που μας στερεί το οξυγόνο.  

Δεκάδες χιλιάδες λαού διαδήλωσαν 
με το σύνθημα "ή τα κέρδη τους ή οι 
ζωές μας", που γεννήθηκε μέσα στους 
αγώνες ενάντια στην πολιτική που θυ-
σιάζει τις ζωές μας για να αυξάνονται τα 
κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, 

ενάντια στην πολιτική της "απελευθέ-
ρωσης" και των ιδιωτικοποιήσεων, που 
γεννά νέα "Τέμπη". 

Και σε αυτές την απεργίες επιβε-
βαιώθηκε ο θλιβερός ρόλος του εργοδο-
τικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού, 
των ηγεσιών της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, 
που στηρίζουν την πολιτική του κεφα-
λαίου και τις αυταπάτες για τη θεραπεία 
των "παθογενειών του κράτους". Του 
άδικου και σάπιου κράτους, που δεν 
μπορεί να εξασφαλίσει ούτε τα πιο στοι-
χειώδη δικαιώματα του λαού μας. Δεν 
είναι τυχαίο ότι οι εργαζόμενοι τους γύ-
ρισαν για άλλη μια φορά την πλάτη, 
συμμετέχοντας μαζικά στις   απεργιακές 
συγκεντρώσεις των συν-δικάτων. 

Οργανώνουμε τον αγώνα απέναντι 
σε μια από τις πιο επικίνδυνες αποφά-
σεις της ΕΕ τα τελευταία χρόνια, να δια-
θέσει δηλαδή 800 δισ. ευρώ για την 
πολεμική προετοιμασία και τους εξοπλι-
σμούς. Σημαιοφόροι αυτής της απόφα-
σης είναι η κυβέρνηση της ΝΔ και όλα 
τα αστικά κόμματα στη χώρα μας. 
Όμως θα πάρουν αποφασιστική απά-
ντηση. Καμία θυσία για την πλουτοκρα-
τία και τα "γεράκια" του ιμπεριαλιστικού 
πολέμου. 

Επόμενος αγωνιστικός σταθμός η 
απεργία της Πρωτομαγιάς και οι   
απεργιακές συγκεντρώσεις των συνδι-
κάτων, που αποκτούν ξεχωριστή σημα-
σία μέσα σε ένα περιβάλλον ξέφρενης 
πολεμικής προετοιμασίας των ιμπερια-
λιστών, "εμπορικών πολέμων" και της 
γενοκτονίας του παλαιστινιακού λαού, 
που συνεχίζεται. 

Μηχανική βλάβη εν πλω σε πλοίο με 418 επιβάτες ! 

Όλοι στην απεργία της Πρωτομαγιάς! Όλοι στις  
απεργιακές συγκεντρώσεις! 

Πιάνουμε το νήμα στους σύγχρονους μεγάλους  
αγώνες των εργαζομένων και της νεολαίας. 

Τίποτα δεν είναι ίδιο μετά την ιστορική απεργία στις 28 
Φεβρουαρίου, όπου εκατομμύρια απήργησαν και διαδήλω-
σαν σε όλη τη χώρα. Το σύνθημα «ή τα κέρδη τους ή οι 
ζωές μας», που γεννήθηκε στις μεγάλες κινητοποιήσεις για 
να δικαιωθούν οι νεκροί του εγκλήματος των Τεμπών, αποτυ-
πώνει την καθημερινή πραγματικότητα που ζει ο λαός μας. 

Η Πρωτομαγιά βρίσκει τον λαό μέσα σε πρωτόγνωρες 
εξελίξεις που σηματοδοτούν: 

 Οι ανταγωνισμοί για την πρωτιά στην ιμπεριαλιστική 
πυραμίδα ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα, όπως δείχνει ο 
εμπορικός πόλεμος των δασμών. 

 Η πολεμική προετοιμασία σε όλα τα μήκη και πλάτη της 
Γης. Η ΕΕ έχει περάσει σε πολεμική οικονομία, σχεδιάζο-
ντας να αρπάξει από τους λαούς 800 δισεκατομμύρια, για 
να χρηματοδοτήσει πολεμικούς εξοπλισμούς και «επεν-
δύσεις» για την πολεμική προετοιμασία σε όλους τους κλά-
δους της οικονομίας. 

Η ένταση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, που, 
από τη μία, παράγει όλο τον πλούτο, αξιοποιώντας όλο και 
πιο σύγχρονα μέσα και, από την άλλη, ζει και δουλεύει με 
χειρότερους όρους.  

Το λαϊκό εισόδημα φτάνει για 15 μέρες και ετοιμάζεται 
νέος γύρος ακρίβειας. Τον εμπορικό πόλεμο, τους δασμούς 
των ΗΠΑ - όπως πριν και τις κυρώσεις της ΕΕ στη Ρωσία - 
θα τις πληρώσουν πανάκριβα τα λαϊκά στρώματα. 

Το σύστημα έχει όνομα: Καπιταλισμός 

Το σύστημα, οι κυβερνήσεις και τα κόμματα που το στη-
ρίζουν συστήνουν στους εργαζόμενους «τα κεφάλια μέσα». 

Τα ίδια είπαν και την περίοδο της καπιταλιστικής κρίσης 
την προηγούμενη 15ετία. 

Τα ίδια είπαν όταν ήρθε η ανάπτυξη για τα καπιταλιστικά 
κέρδη. Όμως, όχι μόνο δεν καταργήθηκαν οι αντεργατικοί 
νόμοι, αλλά προστέθηκαν κι άλλοι. 

Τώρα καλούν τους εργαζόμενους να βάλουν πλάτη στην 
πολεμική προετοιμασία. 

Από την «πολεμική ειρήνη» της εκμετάλλευσης και της 
ακρίβειας ετοιμάζουν τον λαό να συρθεί στους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους, για να χύσει το αίμα του για τους ανταγω-
νισμούς και τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών 
ομίλων. 

Με τον τρόπο που όλες οι κυβερνήσεις των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, 
ΣΥΡΙΖΑ διαμόρφωσαν το αντεργατικό οπλοστάσιο που κά-
νει τη ζωή των εργαζομένων κόλαση, με τον ίδιο τρόπο 
σήμερα όλοι τους συμφωνούν στη βαθιά εμπλοκή της Ελ-
λάδας στους πολέμους για συμφέροντα ξένα για τον ελλη-
νικό λαό.                                     (Συνέχεια στη σελίδα 3) 

«Νέκρωσαν» Ζώνη και Λιμάνι             
με τους εργαζόμενους να φωνάζουν                 
στην απεργιακή συγκέντρωση ότι                      

«η ανάπτυξή τους τσακίζει τη ζωή μας»  

Μ ηχανική βλάβη εν πλω πα-
ρουσιάστηκε την Παρασκευή 

18/4 το πρωί σε επιβατικό πλοίο που 
αναχώρησε από το Βόλου για Σκιάθο - 
Σκόπελο και εν τέλει επέστρεψε με μει-
ωμένη ταχύτητα στο λιμάνι.  

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 
υπουργείο Ναυτιλίας, το πλοίο είχε  
αναχωρήσει στις 7:40 το πρωί μεταφέ-
ροντας 418 επιβάτες, 59 ιδιωτικά ΙΧ,   

17 φορτηγά και 9 δίκυκλα, όταν παρου-
σίασε μηχανική βλάβη στην αριστερή 
κύρια μηχανή. Κατά την επιστροφή του 
στο λιμάνι, φάνηκε ότι παρά τις προ-
σπάθειες για αποκατάσταση της βλά-
βης δεν έγινε κάτι τέτοιο εφικτό. 

Η εταιρία ανακοίνωσε ότι οι επιβάτες 
θα αναχωρούσαν με άλλα επιβατικά 
πλοία για τους προορισμούς τους αρ-
γότερα. 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  
Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 
 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ  

ΔΥΣΠΙΣΤΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

Δ εκάδες χιλιάδες διαδηλωτές 
κατέκλυσαν το Σύνταγμα για 

ακόμη μια φορά, στο συλλαλητήριο 
των συνδικάτων, των φοιτητικών 
συλλόγων και των μαζικών φορέων, 
την Παρασκευή 7 Μάρτη. 

Με τα συνθήματα, τις ομιλίες, τα 
πανό, τις πικέτες εξέφρασαν την 
απόφαση λαού και νεολαίας να μην 
σταματήσουν τον αγώνα για να τιμω-
ρηθούν όλοι οι πολιτικά και ποινικά 
υπεύθυνοι για το έγκλημα των Τε-
μπών, την απόφαση να συνεχίσουν 
να παλεύουν μέχρι να «ξηλωθούν» 
οι ράγες των κερδών, γέμισε και το 
απόγευμα το Σύνταγμα. 

Έξω από το κτήριο της Βουλής, 
όπου βρισκόταν σε εξέλιξη η συζή-
τηση για την πρόταση μομφής 
έστειλαν μήνυμα πως η οργή τους 
δεν κοπάζει αλλά δυναμώνει και 
στρέφεται ενάντια στην πολιτική 
στο ζύγι της οποίας τα κέρδη των 
επιχειρηματικών ομίλων βαραίνουν 

περισσότερο από τις ανάγκες, τα 
δικαιώματα, τις ζωές του λαού και 
των παιδιών του. 

«Όλοι και όλες, εκείνοι και εκεί-
νες, που δεν συμβιβάζονται με  
αυτή τη βαρβαρότητα, με την 
"ασφυξία" και τα εγκλήματα αυτού 
του συστήματος, αυτού του κρά-
τους, μπορούν να βαδίσουν στον 
δρόμο της αξιοπρέπειας, του αγώ-
να, της ανατροπής. Εκεί βρίσκεται 
η πραγματική δικαίωση, εκεί θα 
λάμψει το δίκαιο και η πραγματική 
ελπίδα! Σε αυτόν τον δρόμο καλού-
με όλο τον λαό, όλη την ελληνική 
νεολαία, να βαδίσουμε μαζί, χέρι - 
χέρι», τόνισε την Παρασκευή, 7/3, 
το βράδυ από το βήμα της Βουλής 

ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης 
Κουτσούμπας, κατά τη συζήτηση 
για την πρόταση δυσπιστίας κατά 
της κυβέρνησης, ενώ ξεκαθάρισε 
ότι το ΚΚΕ καταψηφίζει κάθε μέρα 
την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρ-
νησης όχι μόνο μέσα στη Βουλή, 
αλλά εκεί που έχει πραγματικά 
σημασία, στους δρόμους του 
αγώνα. 

Κατά τη διάρκεια της τριήμερης 
συζήτησης αναδείχτηκε με «πανη-
γυρικό» τρόπο η προσπάθεια της 
κυβέρνησης να συγκαλύψει τις τε-
ράστιες ευθύνες της, τόσο για το 
έγκλημα στα Τέμπη όσο και για τη 
συνολική πολιτική που υπηρετεί το 
κέρδος, οδηγώντας σε κάθε τομέα 
σε νέα «Τέμπη» τον λαό. Αλλά και  
η «χείρα βοηθείας» που προσφέρει 
η βολική αντιπολίτευση ΠΑΣΟΚ - 
ΣΥΡΙΖΑ - Κωνσταντοπούλου και 
των λοιπών, οι οποίοι με την πρότα-
ση που κατέθεσαν επιχείρησαν να 

«βγάλουν λάδι» την πολιτική της 
ΕΕ, αλλά και να διαστρεβλώσουν το 
νόημα των τεράστιων λαϊκών κινη-
τοποιήσεων ως δήθεν «αίτημα» για 
ισχυρότερους αστικούς θεσμούς και 
αντιλαϊκή «σταθερότητα» που θα 
συνεχίζει να τον τσακίζει. 

Η πρόταση δυσπιστίας καταψη-

φίστηκε αργά το βράδυ της Παρα-

σκευής από 157 βουλευτές, της 

κυβερνητικής πλειοψηφίας και τον 

ανεξάρτητο βουλευτή προερχόμενο 

από τους «Σπαρτιάτες» Χ. Κατσι-

βαρδά. Υπέρ της πρότασης ψήφι-

σαν 136, ενώ υπήρχαν και 7 απο-

χές, από τους «Σπαρτιάτες» και τον 

Αντ. Σαμαρά. 

Ο αγώνας δεν τελειώνει, 

συνεχίζεται και αφορά          

τη ζωή μας 

"Την μομφή κατά της κυβέρνη-
σης και της πολιτικής της την κά-
νουμε εμείς, τα εργατικά σωματεία, 
οι μαζικοί φορείς, οι γονείς και οι 
συγγενείς των θυμάτων, ο περήφα-
νος λαός που έχει βγει στο προ-
σκήνιο και στο διάβα του δεν μπο-
ρεί να σταθεί τίποτα", σχολίασε 
ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος 
του Εργατικού Κέντρου Πειραιά. "Η 
μομφή όσων κομμάτων έβαλαν το 
χέρι τους στον τεμαχισμό των τρέ-
νων, το ξεπούλημα, την ιδιωτι-
κοποίηση στην εφαρμογή της 
«απελευθέρωσης» και των 3 μνη-
μονίων της ΕΕ, είναι ψεύτικη, υπο-
κριτική. Μαζί τα έκαναν και τώρα 
μπροστά στην κατακραυγή αρχίζει 
και καρφώνει ο ένας τον άλλον. 
Όλοι μαζί πρέπει να πάνε στα τσα-
κίδια!", πρόσθεσε. 

"Το αυτονόητο είναι τα παιδιά 
μας να μη φοβούνται να μπουν 
στο τρένο! Και ο ίδιος ο Μητσοτά-
κης το ομολόγησε ότι πολύ μετά 
το 2027 το τρένο θα είναι ασφα-
λές, γιατί λεφτά δεν υπάρχουν", 
κατήγγειλε. Κι ενώ ο πρωθυπουρ-
γός έκανε την εξοργιστική αυτή 
παραδοχή μέσα στη Βουλή, δεν 
είχε κανένα πρόβλημα "να εγκρίνει 
800 δισ. μαζί με τους άλλους πο-
λεμοχαρείς αρχηγούς της ΕΕ, για 
τη συνέχιση του πολέμου, για 
όπλα στον Ζελένσκι, και όπου 
αλλού". "Είναι προκλητικοί δεν 
λογαριάζουν τίποτα μπροστά στα 
κέρδη", ανέφερε. 

Από το βήμα της συγκέντρω-
σης, ο Μ. Μπεκρής έστειλε μήνυ-
μα στην κυβέρνηση πως τα εγκλη-
ματικά της σχέδια να πνίγει τα 
συλλαλητήρια "με τόνους χημικών, 
χρησιμοποιώντας τους γνωστούς 
μηχανισμούς κράτους και παρα-
κράτους", αλλά και τους 
"πληρωμένους παπαγάλους" της 
στα ΜΜΕ, δεν φοβίζει τα συνδικά-
τα και τον λαό. "Σας έχουμε όλοι 
πάρει χαμπάρι! Σας έχουμε σιχα-
θεί και εσάς και τα βρώμικα παι-
χνίδια σας. Αυτός ο αγώνας δε 
μπορεί με τίποτα να αμαυρωθεί, 
να συκοφαντηθεί. Αφορά τη ζωή 
μας!", τόνισε. 

«Ψυχές ουρλιάζουν» 
Φοιτήτρια από το Πανεπιστήμιο Πειραιά 

διάβασε το ποίημα «Ψυχές ουρλιάζουν». 

Μαμά… γιατί σκοτείνιασε; 
Γιατί όλα χάθηκαν σε μια στιγμή; 
Γιατί δεν σταμάτησε το τρένο; 
Γιατί δεν σταμάτησε… κανείς; 
Μαμά… με κρατάς ακόμα; 
Το χέρι σου… κάπου το έχασα μέσα 
στις φλόγες. 
Δεν βλέπω τίποτα πια. 
Μόνο φωτιά. Μόνο ουρλιαχτά.            
Μόνο θάνατο. 
Μια κραυγή - δεν είναι λέξη. 
Είναι ψυχή που κόβεται στη μέση.              
Όπως κι εμείς. 
Μαμά… δεν πρόλαβα να σου πω πως        
σ’ αγαπώ για τελευταία φορά. (...) 

Και τόνισε πως: «Δεν θέλουμε άλλες συγ-
γνώμες που δεν κοστίζουν τίποτα σε αυτούς 
που τις λένε, αλλά κοστίζουν τα πάντα σε 
αυτούς που τις ακούν. Δεν θέλουμε άλλα 
δάκρυα σε οθόνες, θέλουμε δίκιο στους δρό-
μους. Δεν ζητάμε, απαιτούμε. Γιατί τα Τέμπη 
δεν ήταν ατύχημα. Ήταν προδιαγεγραμμένο 
έγκλημα». 

ΠΑΤΡΑ 

Ναυτεργάτης τραυματίστηκε σοβαρά 
σε πλοίο της γραμμής με Ιταλία 

Άλλο ένα σοβαρό εργατικό «ατύχημα», αυτή τη 
φορά με 31χρονο Ιταλό ναυτεργάτη του πλοίου 
«Eco Catania» του ομίλου «Grimaldi», ήρθε να 
προστεθεί στον μακρύ καθημερινό κατάλογο των 
εργαζομένων που φεύγοντας απ’ το σπίτι τους για 
το μεροκάματο επιστρέφουν σ’ αυτό σακατεμένοι, 
σε μια συνέχεια των καθημερινών «κοιλάδων των 
Τεμπών» που συνεχίζονται στους χώρους δου-
λειάς. 

Συγκεκριμένα, το πρωί της Πέμπτης 6/3 και ενώ το 
εν λόγω πλοίο επιχειρούσε πρόσδεση στο λιμάνι 
της Πάτρας, όπως έγινε γνωστό, έσπασε εξάρτημα - 
φρένο από το μηχάνημα ανύψωσης της άγκυρας, 
με αποτέλεσμα η αλυσίδα της τελευταίας να χτυπή-
σει τον ναυτεργάτη στο σώμα, σπάζοντάς του τη 
δεξιά κλείδα στην ωμοπλάτη, τραυματίζοντάς τον 
επίσης στο σαγόνι και στα πλευρά, με τον ίδιο να 
γλιτώνει τη ζωή του από καθαρή τύχη. 

Ο 31χρονος μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο «Άγιος 
Ανδρέας» με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, ενώ άμεση 
ήταν η παρέμβαση αντιπροσωπείας της διοίκησης 
του Εργατικού Κέντρου, στο Λιμεναρχείο, απαιτώ-
ντας να διαλευκανθούν άμεσα τα αίτια του συμβά-
ντος, όσο και στο νοσοκομείο όπου μέλη τους επι-
σκέφθηκαν και τον τραυματία ναυτεργάτη. 

Να σημειωθεί ότι πρόκειται για άλλο ένα περιστα-
τικό με τραυματία εργαζόμενο - ναυτεργάτη στη 
γραμμή Πάτρα - Ιταλία και μάλιστα σε πλοίο της 
ίδιας ιδιοκτήτριας εταιρείας που την ώρα που αυξά-
νεται η κίνηση στη γραμμή και ενόψει καλοκαιριού 
τραυματίζονται εργαζόμενοί της, ενώ δεν λείπουν 
και άλλα σοβαρά περιστατικά όπως πρόκληση πυρ-
καγιών σε πλοία (π.χ. «Euro Ferry Olympia» 
τον  Φλεβάρη 2022), έλλειψη των αναγκαίων μέ-
τρων ασφαλείας των εργαζομένων κ.ά. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ 

«Διαρκής είναι η υπονόμευση της ασφάλειας και 
προστασίας της ζωής των ναυτεργατών και των 
επιβατών, αποτέλεσμα της πολιτικής, που βάζει 
πάνω από τις ζωές μας, τα κέρδη των εφοπλιστών 
και των επιχειρηματικών ομίλων.  

Απαιτούμε την πλήρη κάλυψη της ιατροφαρμα-
κευτικής περίθαλψης και την αποζημίωση του 
ναυτεργάτη, λόγω ατυχήματος, όπως και τη διερεύ-
νηση του περιστατικού και την έγγραφη ενημέρωσή 
μας, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Ναυτιλίας», τονίζει σε δελτίο Τύπου η ΠΕΜΕΝ και 
προσθέτει: 

«Επιπρόσθετα, απαιτούμε από τις αρμόδιες αρχές 
του υπουργείου, να γίνει έλεγχος σε όλα τα πλοία 
στο λιμάνι της Πάτρας, για τις συνθήκες εργασίας, 
όπως και της ασφάλειας των ναυτεργατών και των 
επιβατών.» 

Αφιέρωμα στον Νίκο Καββαδία          
για τα 50 χρόνια από τον θάνατό του 

Πλήθος κόσμου συμμετείχε στην εκδήλωση για 
τα 50 χρόνια από τον θάνατο του Νίκου Καββαδία, 
που διοργάνωσε το Σάββατο 12/4, το Στέκι Πολιτι-
σμού της ΚΝΕ στον Πειραιά - «Τραβέρσο», από 
την τρίτη ποιητική συλλογή του οποίου πήρε το 
όνομά του. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με ένα βίντεο-απόσπασμα 
συνέντευξης του ίδιου του ποιητή και ακολούθησε 
ομιλία από τον Δημήτρη Κοκοβιάδη, στέλεχος της 
ΚΝΕ, ο οποίος σημείωσε πως: 

«O Νίκος Καββαδίας δεν είναι απλώς ο ποιητής 
της θάλασσας και των ναυτικών. Μιλάει για τη δυνα-
τότητα να ονειρεύεσαι έναν κόσμο χωρίς εκμετάλ-
λευση, προτρέπει να κάνεις το αδύνατο... δυνατό. 
Άλλωστε, όπως είχε επισημάνει και ο Θ. Μικρούτσι-
κος, οι στίχοι του "χόρεψε πάνω στο φτερό του καρ-
χαρία" δεν σημαίνουν τίποτε άλλο παρά "κατάκτησε 
το αδύνατο". Και μόνο έτσι, η πιο όμορφη θάλασσα 
θα έρθει, ακόμα κι αν αυτή τη στιγμή φαίνεται μακριά 
στον ορίζοντα… 

Xωρίς περιττά τεχνάσματα μιλάει άμεσα για τις 
κακουχίες και τα δεινά των ναυτικών, των εργατών, 
όλου του λαού. Προχωράει όμως βαθύτερα, αφού 
προσεγγίζει μέσα από την ποίησή του πως ο εργα-
ζόμενος λαός παρά το γεγονός ότι κινεί κάθε μοχλό 
της παραγωγής, τα αποτελέσματά της δεν του ανή-
κουν. Έγραψε για την ανάγκη να ανατραπεί η καπι-
ταλιστική βαρβαρότητα, προϋπόθεση ώστε ο 
άνθρωπος να ζήσει μια ζωή γεμάτη από τα μεγα-
λύτερα συναισθήματα και τελικά, πραγματικά, ελεύ-
θερη. 

O Ν. Καββαδίας θα μείνει αξέχαστος γιατί μίλησε 
για τον απλό άνθρωπο, τον άνθρωπο του μόχθου, 
τον εργαζόμενο λαό. Μίλησε για τις δυσκολίες της 
δικής του ζωής και έτσι ταυτίστηκε ο κόσμος με το 
έργο του. Ήρθε σε επαφή με τον αγώνα του λαού 
και συνδέθηκε μαζί του. Ήταν ένας από τους μεγά-
λους καλλιτέχνες που βγήκαν μπροστά κατά τον 
απελευθερωτικό αγώνα, έδωσαν δύναμη στον αγώ-
να αυτό μέσα από τη «λογοτεχνία της κατοχής και 
της αντίστασης. 

Mε το έργο του μας δίνει κουράγιο και μας εμπνέ-
ει να παλεύουμε για μια νέα κοινωνία εκεί όπου η 
υγεία, η μόρφωση, ο αθλητισμός, τα ΜΜΜ κ.λπ. θα 
απολαμβάνονται από τον λαό. Μια κοινωνία στην 
οποία ο πόλεμος δε θα έχει λόγο ύπαρξης. Εκεί που 
θα χωράνε όλα, εκεί που οι επιστήμες και οι τέχνες 
θα ανθίσουν. Τον σοσιαλισμό - κομμουνισμό.» 

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους ανθρώπους 
που ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του 
«Τραβέρσο», παρουσίασαν ποιήματα και σκίτσα 
εμπνευσμένα από τον Νίκο Καββαδία. 

Ακολούθησε παρουσίαση από το χορευτικό 
συγκρότημα «Δια-κρητικό» και στο τέλος, μουσι-
κό αφιέρωμα με μελοποιημένα ποιήματα του  
Νίκου Καββαδία. 

Σε όλους τους συμμετέχοντες της εκδήλωσης 
δόθηκε αναμνηστικό της εκδήλωσης, αλλά και το 
βιβλίο-συλλογή ποιημάτων του Γιάννη Κομινόζο-
γλου, που έφυγε πρόσφατα από τη ζωή, 
«Διάλογος με έναν Marconi, Αφιέρωμα στο Νίκο 
Καββαδία».  

Το λιμάνι του Πειραιά επισκέφτηκε την Τετάρτη 
16/4 το πρωί ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κου-
τσούμπας ο οποίος συνομίλησε με ταξιδιώτες των 
ημερών του Πάσχα, νησιώτες που μετακινούνται 
από και προς τον τόπο τους, ναυτεργάτες που ήδη 
εργάζονται σε καθεστώς εντατικοποίησης. 

Τον συνόδευαν οι βουλευτές του Κόμματος Νίκος 
Αμπατιέλος, Γιάννης Γκιόκας και Διαμάντω Μα-
νωλάκου. 

Κατά την επίσκεψη του στο λιμάνι, ο Δ. Κουτσού-
μπας συναντήθηκε στη πύλη Ε7, σημείο αναφοράς 
στις απεργιακές μάχες στο λιμάνι, με εκπροσώπους 
από Ναυτεργατικά Σωματεία και Συλλόγους Νησιω-
τών.  

Μεταξύ άλλων τον λόγο πήραν ο Άγγελος Γαλα-
νόπουλος, πρόεδρος του ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ο οποίος 
στάθηκε στο ζήτημα της ακρίβειας που εκφράζεται 
και στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια ενώ σχολίασε το προ-
κλητικό παζάρι κυβέρνησης ακτοπλόων εφοπλι-
στών, με την πρόσφατη μείωση των λιμενικών τε-
λών, την ώρα που οι εφοπλιστές απολαμβάνουν 
πλήθος επιδοτήσεων και φοροαπαλλαγών για να 
θωρακίζεται η κερδοφορία τους. 

Ο Γιάννης Μαγγανάς, μέλος του ΔΣ της ΠΕΜΕΝ 
καυτηρίασε το γεγονός πως επιχειρείται από τους 
ακτοπλόους μέρος των αυξήσεων στα εισιτήρια να 
αποδοθεί στις οποίες αυξήσεις έγιναν στους μι-
σθούς των ναυτεργατών. Αναφέρθηκε επίσης στις 
αναγκαίες μετακινήσεις που κάνουν νησιώτες όντας 
όμως αντιμέτωποι με υπέρογκο κόστος. 

Η Ειρήνη Καρναβά από το Σύλλογο Ικαριωτών 
Περάματος επισήμανε τις μαχητικές κινητοποιήσεις 
που έγιναν πρόσφατα από πλήθος σωματείων και 
μαζικών φορέων νησιωτών, για φλέγοντα ζητήματα 
όπως της υγείας, αλλά και διεκδικώντας φθηνά εισι-
τήρια, επαρκή ακτοπλοϊκή σύνδεση όλο το χρόνο.   

Επίσης ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του Εργα-
τικού Κέντρου Πειραιά υπογράμμισε την εθελοντική 
φορολογία που απολαμβάνει το εφοπλιστικό κεφα-
λαίο ενώ από την άλλη οι λαϊκές οικογένειες είναι 
αντιμέτωπες με τιμές φωτιά όπως και στα εισιτήρια. 
Πρόσθεσε πως τα πανάκριβα εισιτήρια επηρεάζουν 
και τους εργαζόμενους που δουλεύουν σεζόν στα 
νησιά. Αναφέρθηκε επίσης στον ερχόμενο αγωνιστι-
κό σταθμό της απεργίας την Πρωτομαγιάς. 

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας ευχαρίστησε για την 
συζήτηση και την ενημέρωση για τα τεράστια προ-
βλήματα. Τόνισε πως είναι μέρος μιας δέσμης προ-
βλημάτων που αντιμετωπίζει ο λαός, «προ-βλήματα 
που πρέπει να αναδείξουμε και να παλέψουμε» και 
«για αυτό άλλωστε είμαστε σήμερα εδώ». 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ 

Δραστική μείωση της τιμής των           

ακτοπλοϊκών εισιτηρίων - Δωρεάν 

μετακίνηση για ειδικές κατηγορίες 

(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

Στον δρόμο της ανατρο-
πής βρίσκεται η ελπίδα. 

Παίρνουμε οξυγόνο από τη δύνα-
μη του οργανωμένου αγώνα. Φω-
νάζουμε ακόμα πιο δυνατά το σύν-
θημα "Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές 
μας", που γεννήθηκε μέσα στους 
αγώνες ενάντια στην πολιτική που 
θυσιάζει τις ζωές μας, για να αυξά-
νονται τα κέρδη των επιχειρηματι-
κών ομίλων, ενάντια στην πολιτική 
της απελευθέρωσης και των ιδι-    
ωτικοποιήσεων, που γεννά νέα 
Τέμπη. Στη σημερινή εποχή των 
μεγάλων επιστημονικών - τεχνο-
λογικών επιτευγμάτων, του 5G 
και της AI (τεχνητής νοημοσύ-
νης), των ασύλληπτων δυνατο-
τήτων της παραγωγής και της 
ανθρώπινης εργασίας, δεν απο-
δεχόμαστε το ζοφερό μέλλον και 
τον εργασιακό μεσαίωνα που μας 
επιβάλλουν. Μπορούμε να αλλά-
ξουμε τη ζωή μας στον δρόμο της 
σύγκρουσης και της ανατροπής. 

Ο γίγαντας λαός μπορεί να βά-
λει και θα βάλει τη σφραγίδα του 
στις εξελίξεις στον δρόμο της 
ανατροπής της καπιταλιστικής 
εκμετάλλευσης. 

Αυτό επιβεβαιώνει η ιστορία των 
αγώνων της τάξης μας. Από το 
Σικάγο του 1886 και τους αγώνες 
για το 8ωρο ως την ματωμένη 
Πρωτομαγιά του 1936 στη Θεσσα-
λονίκη και την ηρωική θυσία των 
200 κομμουνιστών στην Καισαρια-
νή την Πρωτομαγιά του 1944 ένα 
κόκκινο νήμα συνδέει την ασίγα-
στη πάλη για την απελευθέρωση 
από τα δεσμά της εκμετάλλευσης. 
Οι σκληροί ταξικοί αγώνες που 
βάφτηκαν με το αίμα χιλιάδων 
εργατών και εργατριών φωτίζουν 
τους αγώνες του σήμερα, για να 
γράψουμε τις επόμενες λαμπρές 
σελίδες στους αγώνες της τάξης 
μας απέναντι στο κεφάλαιο, τα 
κόμματα και τις ενώσεις τους, για 
δουλειά και ζωή με δικαιώματα, 
για να ανοίξει ο δρόμος για την 
κατάργηση της εκμετάλλευσης 
ανθρώπου από άνθρωπο, για την 
ανατροπή της καπιταλιστικής βαρ-
βαρότητας. 

Στον δρόμο αυτό, με ενότητα 
και οργάνωση, μπορεί να τσακί-

ζεται η εργοδοτική τρομοκρατία, 
η κρατική καταστολή, με όποια 
μορφή και αν εμφανίζεται. Μπο-
ρούν να ακυρώνονται τα διάφο-
ρα σχέδια εγκλωβισμού του 
λαού στο πλαίσιο της εναλλαγής 
αστικών κυβερνήσεων που βα-
δίζουν στον ίδιο δρόμο, να μα-
ταιώνονται τα διάφορα σενάρια 
αναπαλαίωσης του σάπιου πο-
λιτικού συστήματος. 

Αυτή η δύναμη του λαού μας φά-
νηκε στη συγκλονιστική απεργία 
στις 28 Φλεβάρη, 2 χρόνια μετά το 
έγκλημα των Τεμπών, και στις κι-
νητοποιήσεις που ακολούθησαν. 
Αυτές οι κινητοποιήσεις αποτέλε-
σαν αποφασιστική καμπή στις εξε-
λίξεις.  

Ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το 
ποτήρι της λαϊκής οργής και δυσα-
ρέσκειας για όλη μας τη ζωή, για 
την ασφυξία που μας έχουν επιβά-
λει. Στρίμωξαν την κυβέρνηση της 
ΝΔ και αποκάλυψαν ακόμα πιο 
εμφατικά ότι το κέρδος και οι πολι-
τικές της εμπορευματοποίησης - 
ιδιωτικοποίησης στον σιδηρόδρο-
μο, που ακολούθησαν πιστά και 
όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ, είναι δολοφονικές. 

Η Πρωτομαγιά δεν είναι    
αργία  είναι απεργία. 

Βγαίνουμε πιο αποφασιστικά 
στον δρόμο του αγώνα. Προσπερ-
νάμε τον θλιβερό εργοδοτικό και 
κυβερνητικό συνδικαλισμό, των 
ηγεσιών της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, 

που στηρίζουν την πολιτική του 
κεφαλαίου και τις αυταπάτες για 
τη θεραπεία "των παθογενειών 
του κράτους". Του άδικου και σά-
πιου κράτους, που δεν μπορεί να 
εξασφαλίσει ούτε τα πιο στοιχειώ-
δη δικαιώματα του λαού μας. Δεν 
είναι τυχαίο ότι οι εργαζόμενοι 
τους γύρισαν άλλη μια φορά την 
πλάτη στην απεργία στις 9 του 
Απρίλη, συμμετέχοντας μαζικά 
στις απεργιακές συγκεντρώσεις 
των συνδικάτων. 

Τιμάμε την εργατική Πρωτο-

μαγιά - δυναμώνουμε τον 

αγώνα της  τάξης μας για: 

 Λεφτά για μισθούς, συντάξεις, 
Παιδεία, Υγεία και όχι για του πολέ-
μου τα σφαγεία. 

 Απεμπλοκή από τους ιμπεριαλι-
στικούς σχεδιασμούς και τις πολεμι-
κές συγκρούσεις. 

 Λευτεριά στην Παλαιστίνη. Καμία 
συνεργασία με το Ισραήλ, το κράτος 
που συνεχίζει να δολοφονεί με τις 
πλάτες ΗΠΑ - ΝΑΤΟ και ΕΕ. 

 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, όπως 
επιτρέπει η ανάπτυξη της επιστή-
μης και της τεχνολογίας. 

 Αυξήσεις στους μισθούς, επανα-
φορά 13ου και 14ου μισθού και 
σύνταξης, υπογραφή ΣΣΕ με διεύ-
ρυνση δικαιωμάτων. 

 Κατάργηση των αντεργατικών 
νόμων που τσακίζουν το 8ωρο, 
ποινικοποιούν τη συνδικαλιστική 
δράση και απαγορεύουν το δικαίω-
μα στην απεργία. 

 Άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια. 

 Μέτρα για την ασφάλεια και την 
υγιεινή στους χώρους εργασίας. 

 Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν 
Υγεία και Παιδεία για όλο τον λαό. 

 Το έγκλημα στα Τέμπη να μη συ-
γκαλυφθεί. Να αποκαλυφθούν οι 
πραγματικοί ένοχοι και οι πολιτικές 
που οδήγησαν στον θάνατο 57   
αθώους ανθρώπους. 

Όλοι στην απεργία της 
1ης Μάη. Όλοι στα συνδικάτα, 
όλοι στον αγώνα! 

Όλες - όλοι στις συγκεντρώ-
σεις σε όλες τις πόλεις, στην 
Αθήνα στις 10.30 π.μ. στο Σύ-
νταγμα». 

1η ΜΑΗ 2025 ΑΠΕΡΓΙΑ 

Οι ζωές μας ή τα κέρδη τους 

Ο Σπύρος Ραυτόπουλος συνταξιούχος            
Ασυρματιστής από την Κέρκυρα προσφέρει              
για ενίσχυση της «Ν» το ποσό των 70 ευρώ. 
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ΠΑΜΕ 

Η ΕΕ καταληστεύει τον ιδρώτα 
των εργαζομένων για τους            

πολεμικούς σχεδιασμούς των         
μονοπωλιακών επιχειρήσεων 
«Στο σύστημα της καπιταλιστικής εκμετάλ-

λευσης και στο πλαίσιο των ανταγωνισμών   
των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, είτε την περίο-
δο της "ειρήνης", είτε στον πόλεμο, οι λαοί 
"πληρώνουν τα σπασμένα"«, τονίζει το ΠΑΜΕ  
σε ανακοίνωσή του και προσθέτει: 

«Για μια ακόμη φορά οι εργαζόμενοι βρισκό-
μαστε στο ίδιο έργο θεατές. 

Η ΕΕ, η λυκοσυμμαχία που προωθεί τα συμ-
φέροντα των μεγαλοκαρχαριών, ετοιμάζει τα 
επόμενα βήματά της για να χρηματοδοτήσει την 
πολεμική οικονομία καταληστεύοντας πάλι τον 
ιδρώτα των εργαζομένων. Τα 800 δισ. ευρώ, που 
έχουν προϋπολογιστεί, θα τα πληρώσουν οι λαοί. 

Σε αυτό το πλαίσιο, με εργαλείο την "Ένωση 
Αποταμιεύσεων & Επενδύσεων", ετοιμάζονται 
να βάλουν χέρι στα αποθεματικά των Ταμείων 
και τις ιδιωτικές αποταμιεύσεις. 

Η ΕΕ δεν είναι ένας οργανισμός που "μοιράζει 
γενικώς χρήμα", όπως κελαηδάνε από το πρωί 
ως το βράδυ όλες οι δυνάμεις και τα κόμματα 
του συστήματος. Αντίθετα, αρπάζει τον ιδρώτα 
των εργαζομένων για να εξυπηρετηθούν οι σχε-
διασμοί των μεγάλων μονοπωλιακών επιχειρή-
σεων, για να στηριχτούν τα συμφέροντά τους 
απέναντι στις ΗΠΑ, τη Ρωσία, την Κίνα, στους 
μεταξύ τους ανταγωνισμούς για την πρωτοκα-
θεδρία στη μοιρασιά της "πίτας των κερδών". 

Αυτός είναι ο κανόνας του συστήματος των 
κερδών που δεν έχει καμία εξαίρεση. 

Σε προηγούμενη φάση, με την πολιτική της 
"πράσινης ανάπτυξης και της ψηφιακής μετά-
βασης" του Ταμείου Ανάκαμψης, τώρα, με την 
ενίσχυση της πολεμικής οικονομίας, τα 
"ματωμένα" πακέτα πάνε για τα σχέδια και τις 
μπίζνες των λίγων. 

Στην περίοδο της καπιταλιστικής κρίσης, με 
περικοπές των μισθών, με κούρεμα των αποθε-
ματικών των ασφαλιστικών ταμείων, με εκατο-
ντάδες αντεργατικούς νόμους, τώρα, με το πά-
γωμα των ήδη καθηλωμένων μισθών, με την 
ενίσχυση των εξοπλισμών, την ενίσχυση της 
πολεμικής οικονομίας, με τα "μαχαίρια" να ακο-
νίζονται για να υπηρετηθούν με κάθε τρόπο, 
ακόμα και με πολεμικές συγκρούσεις, τα κέρδη 
των καπιταλιστών. 

Οι εργαζόμενοι δεν έχουν κανένα συμφέρον 
από αυτή την πολιτική που στηρίζει και προωθεί 
η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως έκαναν ακριβώς και 
οι προηγούμενοι. Τα αποτελέσματα για τους 
λαούς είναι γνωστά. 

Η λύση βρίσκεται στον αγώνα με επίκεντρο τις 
ανάγκες των πολλών, για έναν κόσμο χωρίς 
εκμετάλλευση, φτώχεια, πολέμους και προσφυ-
γιά». 

Σύγκρουση πλοίων που             
παραπέμπει στα «Τέμπη» 
Όλο και περισσότερα στοιχεία αποκαλύπτο-

νται για τη σύγκρουση του φορτηγού πλοίου 
«Solong» με το αμερικανικό πετρελαιοφόρο 
«Stena Immaculate» τη Δευτέρα 10/3 στη 
Βόρεια Θάλασσα. 

Όπως διέρρευσε από την πρώτη στιγμή, το 
πετρελαιοφόρο είναι ναυλωμένο από τον αμε-
ρικανικό στρατό και μετέφερε καύσιμα, προερ-
χόμενο από το λιμάνι των Αγίων Θεοδώρων 
στην Ελλάδα. Μέλη του πληρώματος αναφέ-
ρουν ότι δεν αντιλήφθηκαν το φορτηγό παρά 
μόνο όταν η σύγκρουση ήταν πλέον αναπό-
φευκτη. 

Τα ερωτήματα για τις πραγματικές αιτίες της 
σύγκρουσης μεγαλώνουν, καθώς προστίθεται 
κι άλλη μια είδηση: Σύμφωνα με την εταιρεία 
ναυτιλιακών πληροφοριών και το περιοδικό 
«Lloyd's List», το «Solong» μετέφερε 
«άγνωστη ποσότητα αλκοόλης και 15 δοχεία 
κυανιούχου νατρίου», που χρησιμοποιείται 
στην παραγωγή χημικών όπλων. Το κυανιούχο 
νάτριο, σύμφωνα με το Εθνικό Ινστιτούτο Ερ-
γασιακής Ασφάλειας και Υγείας των ΗΠΑ, απε-
λευθερώνει ένα εξαιρετικά τοξικό αέριο, το  
υδροκυάνιο, που προκαλεί ασφυξία. 

Οι μεταφορές στρατιωτικού υλικού, που  
απογειώνονται όσο κλιμακώνονται οι ιμπεριαλι-
στικοί ανταγωνισμοί και πόλεμοι, εκθέτουν σε 
μεγάλο κίνδυνο τους λαούς και το περιβάλλον. 
Τρανή απόδειξη γι' αυτό είναι και το αποκαλυ-
πτικό πρωτοσέλιδο του «Ριζοσπάστη», που 
«κουμπώνει» με το έγκλημα των Τεμπών και 
προειδοποιεί για τα χειρότερα. 

Αύξηση 35% στις επιθέσεις       
πειρατών στα στενά της                

Σιγκαπούρης 
Σε αύξηση 35% βρίσκονται οι επιθέσεις 

πειρατείας και ένοπλων ληστειών στα πλοία το 
πρώτο τρίμηνο του 2025, η οποία αποδίδεται 
κυρίως στη σημαντική έξαρση των περιστατι-
κών στα Στενά της Σιγκαπούρης. 

Το Διεθνές Ναυτιλιακό Γραφείο (IMB) ανέ-
φερε 45 περιστατικά το 1ο τρίμηνο του 2025, 
συμπεριλαμβανομένων 37 επιβιβάσεων σε 
πλοία, 4 καταλήψεων πλοίων και 4 απόπειρων 
επιθέσεων.  

Ο ανθρώπινος αντίκτυπος παραμένει σοβα-
ρός, με 37 μέλη πληρωμάτων να κρατούνται 
όμηροι, 13 να απάγονται, 2 να απειλούνται και 
1 να τραυματίζεται. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση 
στα Στενά της Σιγκαπούρης, με 27 περιστατι-
κά να έχουν καταγραφεί, έναντι μόλις 7 την ίδια 
περίοδο το 2024. 

Ενώ ο Κόλπος της Γουινέας παρουσιάζει ιστο-
ρικά χαμηλά ποσοστά πειρατείας, οι πρόσφατες 
επιθέσεις αναδεικνύουν τους συνεχιζόμενους 
κινδύνους. Δύο διαφορετικές επιθέσεις είχαν ως 
αποτέλεσμα την απαγωγή 13 μελών πληρωμά-
των – 10 από δεξαμενόπλοιο κοντά στο Σάο 
Τομέ και Πρίνσιπε και 3 από αλιευτικό σκάφος 
νότια της Γκάνας. 

Στη Σομαλία καταγράφηκαν επίσης περιστατι-
κά πειρατείας, με τρία πλοία να έχουν καταληφ-
θεί μεταξύ Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2025, με 
26 μέλη πληρωμάτων να κρατούνται όμηροι. 
Όλα τα μέλη και τα πλοία έχουν έκτοτε αφεθεί 
ελεύθερα. 

Το IMB συνεχίζει να συμβουλεύει τα πλοία 
που δραστηριοποιούνται σε περιοχές υψηλού 
κινδύνου να τηρούν αυστηρά τις τελευταίες κα-
τευθυντήριες γραμμές της Βέλτιστης Πρακτικής 
Διαχείρισης (BMP) του κλάδου. 

«ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ» 

Νέα εμπορικά μέτρα με στόχο τη        
ναυπηγική βιομηχανία της Κίνας               

ανακοίνωσαν οι ΗΠΑ 
Νέα εμπορικά μέτρα με στόχο τη ναυτιλιακή, 

εφοδιαστική και ναυπηγική βιομηχανία της Κί-
νας ανακοίνωσαν οι ΗΠΑ την Πέμπτη 17/4, 
κατηγορώντας το Πεκίνο ότι χρησιμοποιεί 
«αθέμιτες πρακτικές για να κυριαρχήσει στην 
παγκόσμια αγορά», καθώς μαίνεται ο 
«εμπορικός πόλεμος» Ουάσινγκτον και Πεκίνου 
με σκοπό την ενίσχυση της θέσης τους στην 
ιμπεριαλιστική πυραμίδα.  

«Οι ενέργειες της κυβέρνησης Τραμπ θα 
αρχίσουν να αντιστρέφουν την κινεζική κυριαρ-
χία, να αντιμετωπίζουν απειλές για την αλυσίδα 
εφοδιασμού των ΗΠΑ και να στείλουν ένα μήνυ-
μα ζήτησης για πλοία αμερικανικής κατα-
σκευής», δήλωσε ο Εμπορικός Αντιπρόσωπος 
των ΗΠΑ. 

Ο εκπρόσωπος του κινεζικού υπουργείου 
Εξωτερικών, πρόσθεσε ότι τα μέτρα αυτά 
«βλάπτουν τα συμφέροντα τόσο των άλλων όσο 
και της ίδιας» και κάλεσε την Ουάσιγκτον «να 
σταματήσει αμέσως τις παρανομίες της». Προει-
δοποίησε ότι το Πεκίνο θα λάβει «τα απαραίτη-
τα μέτρα για να διαφυλάξει σθεναρά τα νόμιμα 
δικαιώματα και συμφέροντά του». 

Τα μέτρα θα αναπτυχθούν σε δύο φάσεις. Σε 
πρώτη φάση δεν θα επιβληθούν τέλη για 180 
ημέρες. 

Μετά από αυτήν την περίοδο, οι ΗΠΑ θα 
εισαγάγουν σταδιακά αυξανόμενα τέλη στους 
Κινέζους ιδιοκτήτες και χειριστές σκαφών με 
βάση την καθαρή χωρητικότητα ανά ταξίδι στις 
ΗΠΑ. Επίσης, τα μέτρα αυτά θα επιβληθούν σε 
φορείς εκμετάλλευσης πλοίων κινεζικής ναυπή-
γησης βάσει χωρητικότητας ή όγκου εμπορευ-
ματοκιβωτίων και σε πλοία μεταφοράς αυτοκι-
νήτων ξένης κατασκευής, με δομή που ευνοεί 
εναλλακτικές λύσεις αμερικανικής κατασκευής. 

Η δεύτερη φάση, που πρόκειται να ξεκινήσει 
σε 3 χρόνια, θα επιβάλει αυξητικούς περιορι-
σμούς για 22 χρόνια στη μεταφορά υγροποιη-
μένου φυσικού αερίου (LNG) με χρήση πλοίων 
ξένης ναυπήγησης, σε μια προσπάθεια να υπο-
στηριχθούν οι αμερικανικές εταιρείες μεταφο-
ράς LNG. 

ΕΡΥΘΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑ 

Οι Χούθι ξαναρχίζουν επιθέσεις εναντίον 

πλοίων που συνδέονται με το Ισραήλ 

Με τις δολοφονικές επιθέσεις των αμερικανών 
να συνεχίζονται σε βάρος του λαού της Υεμένης οι 
Χούθι ανακοίνωσαν την Τρίτη 11/3 πως ξαναρχί-
ζουν τις επιθέσεις εναντίον πλοίων που θεωρούν 
πως συνδέονται με το Ισραήλ, μετά την παρέλευση 
της προθεσμίας που έδωσαν για να αποκατασταθεί 
η ανθρωπιστική βοήθεια στη Λωρίδα της Γάζας. 

Ανέφεραν πως θα «επιβάλλουν εκ νέου απαγό-
ρευση διέλευσης όλων των ισραηλινών πλοίων» 
στην Ερυθρά, στο στενό Μπαμπ αλ Μάντεμπ, 
Κόλπο του Άντεν και Αραβική Θάλασσα. 

Οι Χούθι είχαν αναστείλει τις επιθέσεις όταν  
τέθηκε σε εφαρμογή η συμφωνία κατάπαυσης του 
πυρός στη Λωρίδα της Γάζας τη 19η Ιανουαρίου. 
Στις 2 Μάρτη, το ισραηλινό κράτος - δολοφόνος 
ανακοίνωσε πως θα σταματήσει να επιτρέπει την 
είσοδο ανθρωπιστικής βοήθειας στην Λωρίδα της 
Γάζας. 

Ο ελληνικός λαός δεν έχει κανένα συμφέ-
ρον από τη συμμετοχή της χώρας στους ιμπε-
ριαλιστικούς σχεδιασμούς! 

Δεν υπάρχει κοινό συμφέρον ανάμεσα στους  
καταπιεστές και τους καταπιεσμένους, ούτε σε συν-
θήκες ιμπεριαλιστικής ειρήνης, ούτε σε συνθήκες 
ιμπεριαλιστικού πολέμου. 

Η σταθερότητα του συστήματος σημαίνει για τον 
λαό ανασφάλεια, ακρίβεια, εντατικοποίηση της δου-
λειάς, απέραντες «κοιλάδες των Τεμπών» στις με-
ταφορές και τους χώρους δουλειάς, πολεμικές συ-
γκρούσεις που διαρκώς κλιμακώνονται. 

Βαφτίζουν «εθνικούς» τους στόχους του κεφα-
λαίου, που μπλέκεται όλο και πιο βαθιά σε οικονο-
μικά, ενεργειακά, πολεμικά σχέδια, για να εξασφα-
λίσει τα δικά του συμφέροντα. Για αυτούς τους 
στόχους: 

 Η κυβέρνηση της ΝΔ με τη συμφωνία όλων 
των κομμάτων - πλην ΚΚΕ - εξοπλίζει το καθεστώς 
του Ζελένσκι. 

 Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων υπηρετούν 
εκτός συνόρων σε αποστολές του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

 Εξοπλισμοί, που έχει χρυσοπληρώσει ο λαός 
στο όνομα της «άμυνας», βρίσκονται χιλιάδες χι-
λιόμετρα μακριά από τα σύνορα, ενταγμένοι στους 
πολεμοκάπηλους σχεδιασμούς των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ 
και της ΕΕ. 

 Εξελίσσεται το παζάρι για τη συνδιαχείριση   
στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, με την   
εποπτεία των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ προς όφελος των με-
γάλων εταιρειών της Ενέργειας και σε βάρος του 
ελληνικού λαού και των άλλων λαών της περιοχής. 

 Η κυβέρνηση σφίγγει το χέρι του εγκληματία 
πολέμου, Νετανιάχου. Όλα τα κόμματα ξεπλένουν 
τη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, αποδεχό-
μενοι το χυδαίο πρόσχημα του κράτους - κατακτη-
τή και δολοφόνου περί «δικαιώματος στην αυτοά-
μυνα». 

 Προετοιμάζουν την αποστολή ακόμα και στρα-
τευμάτων στην Ουκρανία! Τα παιδιά του ελληνικού 
λαού, φαντάροι και αξιωματικοί, δεν έχουν καμία 
δουλειά έξω από τα σύνορα! 

 Ετοιμάζουν με αποφάσεις της ΕΕ να βάλουν 
χέρι ακόμα και στις αποταμιεύσεις του λαού, για να 
χρηματοδοτηθούν οι πολεμικές επενδύσεις, ενώ 
ήδη ασφαλιστικά ταμεία χωρών της ΕΕ «επεν-
δύουν» τους κόπους των εργαζομένων στις πολεμι-
κές βιομηχανίες! 

Ναι! Μπορούμε να ζήσουμε καλύτερα, με 
σύγχρονα δικαιώματα! Προϋπόθεση είναι να βγει 
από τη μέση η πηγή κάθε αδικίας, η καπιταλιστική 
ιδιοκτησία και εξουσία. 

Αυτούς υπηρετεί το κράτος, οι κυβερνήσεις και 
τα κόμματα του συστήματος, ακόμα και όσοι λαν-
σάρονται ως... «αντισυστημικοί». 

Αγώνας ενάντια στο σύστημα σημαίνει αγώνας 
ενάντια στους εκμεταλλευτές που έχουν στα χέ-
ρια τους όλο τον πλούτο και την πραγματική  
εξουσία. 

Αγώνας ενάντια στο σύστημα δεν είναι τα σόου 
στη Βουλή, αλλά η καθημερινή προσπάθεια να πολ-
λαπλασιαστούν οι εστίες αντίστασης στην αντιλαϊκή 
πολιτική. Για να διαμορφώνεται ένα μεγάλο, πανελ-
λαδικό, αντικαπιταλιστικό - αντιμονοπωλιακό κίνη-
μα, που θα περνάει στην αντεπίθεση απέναντι στην 
«πολεμική» επίθεση του αντιπάλου, θα συνενώνει 
την εργατική τάξη με τους βιοπαλαιστές αυτοαπα-
σχολούμενους και αγρότες, θα ανοίγει τον δρόμο 
για την ανατροπή του συστήματος. 

Σύγκρουση με το σύστημα σημαίνει καμία εμπι-
στοσύνη στο καπιταλιστικό κράτος και τους θε-
σμούς του. Είναι εχθρικοί για τον λαό γιατί έχουν 
φτιαχτεί για να υπηρετούν τους λίγους. 

Σύγκρουση με το σύστημα σημαίνει αγώνας με 
σημαία τις εργατικές - λαϊκές ανάγκες και όχι με 
σημαία το ξέπλυμα όσων ευθύνονται για την κατά-
σταση που ζούμε. Αυτές τις σημαίες σηκώνει και η 
κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά και τα κόμματα της βολι-
κής αντιπολίτευσης, το ΠΑΣΟΚ, η Πλεύση Ελευθε-
ρίας, ο ΣΥΡΙΖΑ κ.λπ. Γιατί η ΕΕ το μόνο «κεκτη-
μένο» που έχει είναι η καταλήστευση των λαών 
της. Γιατί το «κράτος δικαίου» προστατεύει την αδι-
κία, το δικαίωμα των εκμεταλλευτών να τσακίζουν 
τη ζωή και τα δικαιώματα του λαού. Γιατί για το 
καπιταλιστικό κράτος είναι κόστος οι ζωές μας και 
οι ανάγκες μας. Γιατί δικαιοσύνη για τα Τέμπη και 
για όλα τα κρατικά - εργοδοτικά εγκλήματα, από-
δοση όλων των ποινικών και πολιτικών ευθυνών 
μπορεί να επιβάλει μόνο η πάλη του εργατικού - 
λαϊκού κινήματος. 

Τώρα χρειάζεται εργατικό - λαϊκό κίνημα χειρα-
φετημένο από το κράτος, την εργοδοσία και τους 
μηχανισμούς τους, από τις αυταπάτες για έναν δή-
θεν αδιάφθορο ή «λιγότερο άδικο» καπιταλισμό. 
Σύγκρουση με το σύστημα δεν είναι η αναμονή νέ-
ων «δήθεν» σωτήρων. Τους έχει ζήσει ο ελληνικός 
λαός και άλλοι λαοί. Αξιοποιήθηκαν για να κλέψουν 
την οργή του λαού και να την καταθέσουν ξανά 
στην υπηρεσία του συστήματος, όχι μόνο συνεχίζο-
ντας την ίδια αντιλαϊκή πολιτική, αλλά σκορπίζο-
ντας απογοήτευση και τροφοδοτώντας ακροδεξιές, 
αντιδραστικές πολιτικές δυνάμεις. 

Η οργάνωση της οικονομίας με σκοπό το μέγιστο 
κέρδος των καπιταλιστών προσφέρει μόνο πολέ-
μους, εγκλήματα, εκμετάλλευση και αδικία. 

«Ουτοπία» είναι ότι μπορεί να διορθωθεί ο 
καπιταλισμός. Η ανατροπή του συστήματος, η 
πάλη για τον Σοσιαλισμό, η πρόταση διεξόδου του 
ΚΚΕ είναι ανάγκη της εποχής μας. 

Με κοινωνική - κρατική ιδιοκτησία στα μέσα πα-
ραγωγής, στα λιμάνια, στη βιομηχανία, στα εργο-
στάσια, στις μεταφορές, ώστε να λειτουργούν με 
κριτήριο τις ανάγκες του λαού. Για να ανήκει ο 
πλούτος στους παραγωγούς του. 

Με κεντρικό, επιστημονικό σχεδιασμό της οικο-
νομίας, ώστε όλες οι δυνατότητες ανάπτυξης να 
αξιοποιούνται με σκοπό την εξασφάλιση μιας καλύ-
τερης ζωής για τον εργαζόμενο λαό. Μόνο αυτός ο 
τρόπος οργάνωσης της οικονομίας μπορεί να εξα-
λείψει την ενεργειακή φτώχεια, να διασφαλίσει μό-
νιμη και σταθερή δουλειά για όλους, να αξιοποιήσει 
όλες τις παραγωγικές δυνατότητες της χώρας σε 
όλους τους τομείς (μεταποίηση, ενέργεια, τρόφιμα, 
αγροτική παραγωγή, ναυπηγεία, αμυντική βιομηχα-
νία, μεταφορές κ.λπ.) που σήμερα μαραζώνουν, 
γιατί δεν αποφέρουν το επιδιωκόμενο κέρδος για 
τους καπιταλιστές και εξαιτίας των ασφυκτικών  
δεσμεύσεων της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 

Με την εξουσία στα χέρια της εργατικής τάξης 
και του λαού, που θα είναι στηριγμένη στους τό-
πους δουλειάς, στις γειτονιές, στους χώρους εκπαί-
δευσης. Εκεί που οι εργαζόμενοι και ο λαός θα   
εκλέγουν τους αντιπροσώπους τους και θα τους 
ανακαλούν αν δεν ανταποκρίνονται στα καθήκοντα 
για τα οποία ψηφίστηκαν. Οι εκλεγμένοι αντιπρό-
σωποι θα είναι κι αυτοί εργαζόμενοι, χωρίς προνό-
μια, θα ελέγχονται συνεχώς από τους εργαζόμε-
νους που τους εξέλεξαν. 

Η νέα εργατική εξουσία θα έχει τους δικούς της 
θεσμούς που θα γεννηθούν μέσα στην πάλη του 
λαού, για να γίνει οριστικά παρελθόν η δικτατορία 
του κεφαλαίου. 

Για αυτήν την κοινωνία αξίζει να παλέψου-
με με κάθε θυσία, με όλες μας τις δυνάμεις! 

Ζήτω η 1η Μάη! Ζήτω η εργατική τάξη! 

Νέες κυβερνητικές δεσμεύσεις  
περαιτέρω εμπορευματοποίησης 
σε Υγεία - Φάρμακο παρουσίασε 

στο Φόρουμ των Δελφών το 
«υπουργείο εμπορίου Υγείας» 

«Το Εθνικό Σύστημα Υγείας όχι μόνο δεν καταρ-
ρέει, αλλά είναι στην καλύτερη φάση που ήταν  
ποτέ. Ποτέ δεν ήταν καλύτερο από σήμερα»:       
Τα παραπάνω βρήκε να πει ο υπουργός Υγεί-
ας Αδ. Γεωργιάδης, μιλώντας όχι σε υγειονομικούς 
και ασθενείς, αφού κάτι τέτοια του τα γυρνάνε στα  
μούτρα, αλλά στο Φόρουμ των Δελφών. 

Συγκεκριμένα, ο υπουργός μίλησε σε τέσσερα 
πάνελ συζητήσεων, διαφημίζοντας τις μεταρρυθμί-
σεις ενίσχυσης της επιχειρηματικής δράσης στον 
τομέα της Υγείας , αλλά και σε αυτές που αναμένε-
ται να γίνουν το επόμενο διάστημα. Επιβεβαίωσε 
δηλαδή ότι θα δοθεί ακόμα περισσότερη «γη και 
ύδωρ» στο κεφάλαιο, βουτώντας ακόμα πιο πολλά 
από τους ασθενείς. 

Επανέλαβε άλλωστε τις κυβερνητικές δεσμεύ-
σεις για φιλικό επενδυτικό πρόγραμμα προς τις 
φαρμακοβιομηχανίες, το οποίο ήδη «τρέχει» και 
στηρίζεται στην εκμετάλλευση των εργαζομένων 
του κλάδου και των εμπορευμάτων που παράγουν. 

Μιλώντας για τη «δυσκαμψία» του δημόσιου 
συστήματος Υγείας σε σχέση με τις κλινικές 
μελέτες, έδωσε το πράσινο φως στην εξάλειψη 
των όποιων εμποδίων για την αξιοποίηση των  
υποδομών του συστήματος Υγείας , ώστε να γίνο-
νται εκεί οι κλινικές μελέτες με κριτήριο τα συμφέ-
ροντα της φαρμακοβιομηχανίας.  

Μετά από όλα τα παραπάνω, δεν έλειψαν και οι 
κυβερνητικοί πανηγυρισμοί για την ελληνική φαρ-
μακοβιομηχανία, τον «πρώτο σε εξαγωγές κλάδο 
της ελληνικής οικονομίας μετά τα καύσιμα». 

Από την άλλη, στον συγκεκριμένο κλάδο, που 
αποτελεί «καμάρι» των κυβερνήσεων αφού π.χ. η 
παραγωγή φαρμάκου την πενταετία 2017-
2022 παρουσίασε αύξηση 100%, από 953 
εκατ. ευρώ στα 1,876 δισ., οι εργατοϋπάλληλοι 
είναι χωρίς Συλλογική Σύμβαση από το 2009! 
Είναι χαρακτηριστικό ότι οι εργοδότες του κλά-
δου επιβάλλουν κυλιόμενα ωράρια, 12ωρα, 
εργασία τα Σαββατοκύριακα κ.ά. 

https://icc-ccs.org/imb/
https://e-nautilia.gr/deksamenoploio-vrethike-ston-stoxo-enoplwn-antrwn-sta-stena-ths-sigkapourhs/
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΑΕΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 

Πρωτιά και αυτοδυναμία για την «Αγωνιστική Ενότητα» 

Στην κατάμεστη αίθουσα συνελεύσεων της ΠΕΜΕΝ,                                        
συναντήθηκε η πείρα με τη νέα βάρδια των  Μηχανικών  

Μαζική - Ισχυρή ΠΕΜΕΝ, ασπίδα αντίστασης και αγώνα για κάθε πρόβλημα 

ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Στα σκουπίδια η πολιτική της       
Attica Group για τις επισκευές 

Την Παρασκευή 28 Μάρτη, «δόθηκε μια πρώ-
τη απάντηση στην Attica Group και σε αυτό που 
θέλει να ονομάζει "πολιτική" της εταιρείας, η  
οποία, με τον δικό της "θεό", επιδιώκει να παρα-
βιάζει τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στην 
ακτοπλοΐα, τονίζει σε ανακοίνωσή της, η Πανελ-
λήνια Ένωση Κατωτέρων Πληρωμάτων Μη-
χανής Ε.Ν. «Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ». 

Αυτή η "πολιτική", επισημαίνει η Ένωση, 
«προβλέπει ότι οι συνάδελφοι στο μηχανοστάσιο 
θα εργάζονται μέρα-νύχτα, χωρίς να πληρώνονται 
τις υπερωρίες τους κατά τη διάρκεια της επι-
σκευής του πλοίου. Συγκεκριμένα, στο πλοί-
ο Blue Star Mykonos, το οποίο για 57 ημέρες βρι-
σκόταν σε κατάσταση επισκευής, οι συνάδελφοι 
δούλευαν με απάνθρωπα ωράρια που έφταναν 
μέχρι και 20 ώρες την ημέρα, με μόλις  4 ώρες 
ξεκούρασης. Κατά το διάστημα αυτό, εργάστη-
καν 150 ώρες υπερωριακά, επτά ημέρες την εβδο-
μάδα. 

Η συντονισμένη και καλά οργανωμένη παρέμ-
βαση του σωματείου μας στο πλοίο –καθώς είχα-
με πλήρη εικόνα για όλη τη διάρκεια της επι-
σκευής– οδήγησε, χθες, πρώτη μέρα του δρομο-
λογίου του πλοίου, στην παρεμπόδιση της προ-
γραμματισμένης αναχώρησής του, καθώς η εται-

ρεία δεν είχε εξοφλήσει το σύνολο των δεδουλευ-
μένων αποδοχών του ναυτικού, όπως οφείλει πριν 
από την απόλυσή του». 

Επίσης, σημειώνει, «το "παλιόχαρτο" που   
υποχρεώνει η εταιρεία τους ναυτικούς να υπογρά-
φουν –για κλειστούς μισθούς, χωρίς υπερωρίες 
και χωρίς όσα προβλέπει η σύμβαση– το πετάξα-
με στο καλάθι των αχρήστων με την καταβολή 
των υπερωριών. Διασφαλίσαμε, επίσης, ότι θα 
πληρωθούν οι πραγματικές επιπλέον εργασίες 
των ναυτικών». 

«Δεν θα επιτρέψουμε σε καμία περίπτωση να 
θησαυρίζει οποιαδήποτε εφοπλιστική εταιρεία 
οδηγώντας στη σωματική εξόντωση τους συνα-
δέλφους μας, παραβιάζοντας ακόμα και τα ελάχι-
στα που προβλέπει η σύμβαση. 

Καλούμε τα μέλη μας, τους συναδέλφους μας 
στη συγκεκριμένη εταιρεία, αλλά και σε όλες τις 
άλλες, να μην υποκύπτουν σε εκβιασμούς και 
τρομοκρατία και να μην συμβιβαζόμαστε ή  
υποχωρούμε από τα δικαιώματά μας και τον 
ιδρώτα μας», καταλήγει η ανακοίνωση. 

Μ ε παναττική συγκέντρωση 
στο υπουργείο Εργασίας, 

το πρωί της Παρασκευής 7/3, οι 
συνταξιούχοι απαίτησαν την από-
δοση των αναδρομικών τους, αυξή-
σεις σε κύριες και επικουρικές συ-
ντάξεις και επαναφορά 
13ης και 14ης σύνταξης, 
ενίσχυση των δομών 
Υγείας. 

«Δεν θα ζήσουμε με 
ψίχουλα», ξεκαθάρισαν 
οι συνταξιούχοι απαιτώ-
ντας πραγματικές αυξή-
σεις. «Συντάξεις και δώ-
ρα είναι πληρωμένα, 
φέρτε πίσω τα κλεμμέ-
να», ήταν το μήνυμα 
που έστειλαν.  

Οι Συνεργαζόμενες 
Συνταξιουχικές Οργα-
νώσεις απαιτούν από την κυβέρνη-
ση να σταματήσει να εξαναγκάζει 
τους συνταξιούχους να προσφεύ-
γουν στα δικαστήρια και να απο-
δώσει τώρα τα αναδρομικά Δώ-
ρων και επικουρικών του 11μηνου 
2015 - 2016 σε όλους με πολιτική 
απόφαση, δίχως προαπαιτούμενα 

και νέες προσφυγές στα δικαστήρια.  
«Είμαστε στον δρόμο του αγώ-

να», τόνισε ο Δήμος Κουμπού-
ρης, στον χαιρετισμό του εκ μέ-
ρους της Συντονιστικης Επιτροπής 
Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συ-

νταξιουχικών Οργανώσεων, καλώ-
ντας στο απογευματινό συλλαλη-
τήριο στο Σύνταγμα. «Τα κέρδη 
σας ή οι ζωές μας. Αυτό είναι το 
βασικό ζήτημα για όλα τα προβλή-
ματα που ζούμε», επισήμανε. 

Αναφερόμενος στο ζήτημα των 
αναδρομικών, κατήγγειλε ότι οι 

κυβερνήσεις ταλαιπωρούν τους 
συνταξιούχους για πάνω από 13 
χρόνια με δικαστήρια, σε μια διαδι-
κασία που αναγκάζει πολλούς να 
πληρώσουν περισσότερα χρήματα 
από αυτά που τελικά θα πάρουν.  

«Δεν θα λύσουμε προ-
βλήματα αν δεν κινη-
τοποιηθούμε», υπο-
γράμμισε και αναφέρθη-
κε στην ανάγκη να δυ-
ναμώσουν οι αγώνες 
και οι διεκδικήσεις, σε 
μια περίοδο που κυβερ-
νήσεις και ΕΕ δίνουν 
βάρος στην μετατροπή 
της οικονομίας σε πολε-
μική, βάζοντας στο στό-
χαστρο δικαιώματα και 
ανάγκες των λαών. «Να 
είμαστε στον δρόμο του 

αγώνα. Να συμμετέχουμε στα σω-
ματεία μας. Από την πείρα της 
ζωής μας γνωρίζουμε ότι τίποτα 
δεν έχει χωριστεί», επεσήμανε.  

Τις μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις 
για το έγκλημα στα Τέμπη, χαιρέ-
τισε ο Δημήτρης Ζαφειρούδης, 
πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ.  

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

Με παναττική συγκέντρωση απαίτησαν τα αναδρομικά και αυξήσεις  

Κι άλλο δωράκι στην εργοδοσία 
Μια μέρα πριν από τη μεγαλειώδη απεργία της 

Παρασκευής 7 Μάρτη η κυβέρνηση έφερε στη Βου-
λή ένα ακόμα δωράκι για τους επιχειρηματικούς 
ομίλους. Η τροπολογία που ψήφισε μαζί με το ΠΑ-
ΣΟΚ, μειώνει τις ασφαλιστικές εισφορές για υπερω-
ρίες, νυχτερινά και αργίες, κάνοντας ακόμα πιο 
φθηνή την εργατική δύναμη για την εργοδοσία. 

Για μια επιχείρηση που απασχολεί δεκάδες ή και 
εκατοντάδες εργαζόμενους, αυτό σημαίνει «εξοι-
κονόμηση» χιλιάδων ευρώ κάθε χρόνο. Παράλληλα 
ενισχύεται η δυνατότητα των εργοδοτών, αντί για 
εργαζόμενους πλήρους ωραρίου, να προσλαμβά-
νουν με τα γνωστά 4ωρα ή 6ωρα και να 
«φορτώνουν» υπερωρίες κατά το δοκούν, που τους 
στοιχίζουν πλέον ακόμα λιγότερο. 

Υπενθυμίζεται ότι η συγκεκριμένη μείωση των 
ασφαλιστικών εισφορών έρχεται να προστεθεί στη 
γενική μείωση κατά 5,4 μονάδες που επιβλήθηκε 
σταδιακά από την κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια 
και απάλλαξε την εργοδοσία από εκατοντάδες εκα-
τομμύρια ευρώ σε ετήσια βάση. 

Για πρώτη φορά γίνεται νόμος το αίσχος να 
μην ασφαλίζεται μέρος των εργατικών δεδουλευ-
μένων, κάτι που αντικειμενικά οδηγεί αφενός σε 
μικρότερη σύνταξη για τον ασφαλισμένο και αφε-
τέρου σε μείωση των εσόδων για τα ταμεία, τα 
«ελλείμματα» των οποίων επικαλούνται κάθε  
τόσο οι κυβερνήσεις για να επιβάλλουν περικοπές 
στις συντάξεις και αυξήσεις στα όρια ηλικίας. 

Για άλλη μια φορά η κυβέρνηση της ΝΔ βρίσκει 
στήριγμα στη σοσιαλδημοκρατική βολική αντιπολί-
τευση, αυτήν τη φορά του ΠΑΣΟΚ, τις προηγούμε-
νες φορές άλλων, για να περάσει ένα αντεργατικό 
μέτρο. Είναι αυτή η αντιπολίτευση που για λόγους 
εντυπωσιασμού κάνει προτάσεις μομφής στην κυ-
βέρνηση της ΝΔ, ενώ ψηφίζει μαζί της ό,τι απαιτεί 
και θέλει το κεφάλαιο, οι επιχειρηματικοί όμιλοι, η 
ΕΕ και το ΝΑΤΟ. 

Αυτή την εγκληματική πολιτική έχει απέναντί 
του ο λαός. Και δεν αρκεί να παίζει άμυνα για       
να γλιτώσει τα χειρότερα, ούτε να συμβιβάζεται με 
το «μικρότερο κακό», που οδηγεί πάντα στο μεγα-
λύτερο. 

Πραγματική διέξοδο θα δώσει η οργανωμένη 
σύγκρουση με την πολιτική του κεφαλαίου, των 
κυβερνήσεων και των κομμάτων του.  

ΠΕΜΕΝ 

Επικίνδυνες συνθήκες εργασίας των 
ναυτεργατών στη Διώρυγα Κορίνθου» 

Για επικίνδυνες συνθήκες εργασίας των ναυτερ-
γατών στην εταιρεία «Διώρυγας Κορίνθου» κάνει 
λόγο σε ανακοίνωσή της, 12/3, η ΠΕΜΕΝ. 

Όπως αναφέρει η Ένωση, «Από καταγγελίες Μη-
χανικών που εργάζονται στην "Ανώνυμη Εταιρεία 
Διώρυγας Κορίνθου", η εταιρεία παραβιάζει τον 
εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της ΑΕΔΙΚ, 
Αρ.18810/318, ΦΕΚ Β’ 194, που αναφέρει ότι η 
Ναυτική Υπηρεσία της εταιρείας, πρέπει να περι-
λαμβάνει πέντε (5) Μηχανικούς και πέντε (5) Μη-
χανοδηγούς. 

Ωστόσο σήμερα η Υπηρεσία λειτουργεί μόνο 
με τρεις (3) Μηχανικούς και ένα (1) Μηχανοδηγό. 

Παράλληλα, λόγω της υποστελέχωσης του μηχα-
νουργείου της ΑΕΔΙΚ, σε τεχνίτες ΜΕΚ, αρχιτεχνί-
τες, βοηθούς τεχνιτών και ηλεκτρολόγους, οι Μη-
χανικοί της Υπηρεσίας έχουν επιφορτιστεί με επι-
πρόσθετες εργασίες επί του πλοίου, που δεν εμπί-
πτουν στις αρμοδιότητές τους, όπως επισκευαστικές 
και ηλεκτρολογικές εργασίες. 

Οι συνθήκες αυτές, όπως έχουν διαμορφωθεί, 
θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την ασφάλεια της αν-
θρώπινης ζωής, των πλοίων, του περιβάλλοντος. 

Απαιτούμε την άμεση παρέμβαση των αρμόδι-
ων υπηρεσιών, για τα καταγγελλόμενα των Μη-
χανικών και την πραγματοποίηση ελέγχων από 
το υπουργείο Ναυτιλίας και τις λιμενικές αρχές». 

Σ την κατάμεστη αίθουσα 
συνελεύσεων της ΠΕΜΕΝ, 

συναντήθηκε η πείρα με τη νέα 
βάρδια των Μηχανικών. Μαζική 
– Ισχυρή ΠΕΜΕΝ, ασπίδα αντί-
στασης και αγώνα για κάθε πρό-
βλημα 

Η Α΄ Τακτική Γενική Συνέλευση 
της ΠΕΜΕΝ επικύρωσε, με ομό-
φωνη απόφαση της, την από 27 
Μάρτη απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΠΕΜΕΝ, για συμ-
μετοχή στην 24ωρη 
Πανελλαδική Απεργία, 
στις 9 Απρίλη, σε όλες 
τις κατηγορίες πλοί-
ων.  

Με παρακαταθήκη τη 
συγκλονιστική συμμετο-
χή των ναυτεργατών σε 
όλη τη χώρα, στην Πα-
νελλαδική – Πανεργα-
τική 24ωρη Απεργία 
στις 28 Φλεβάρη συνε-
χίζουμε, δεν κάνουμε 
βήμα πίσω στον ορ-
γανωμένο αγώνα μας, 
ενάντια στις εκατοντά-
δες «Κοιλάδες των   
Τεμπών», στα καράβια, 
στην καθημερινότητά 
μας.  

Τώρα επιβάλλεται, 
να βρεθεί στο στόχα-
στρο του αγώνα ακόμα πιο απο-
φασιστικά ο πραγματικός αντίπα-
λος, το σύστημα που δημιουργεί 
Τέμπη, το σύστημα που δεν μας 
αφήνει να ανασάνουμε.  

Για να υπάρξει πραγματική  
δικαίωση, να αποδοθούν όλες οι 
πολιτικές και ποινικές ευθύνες για 
αυτό το έγκλημα στα Τέμπη. Για 
να μην κουκουλωθεί η πραγμα-
τική αιτία της σύγκρουσης, δη-
λαδή η πολιτική που υπηρετεί 
τα κέρδη και που θυσιάζει μέχρι 
και την ανθρώπινη ζωή. Όλοι 

ήξεραν, κυβερνήσεις, ΕΕ, εταιρεί-
ες. Όλοι τους είναι συνένοχοι!  

Ακόμα και σήμερα, βλέπουμε 
ότι τα "νέα Τέμπη" είναι εδώ, γιατί 
είναι εδώ η πολιτική του κέρδους 
που οδήγησε σε αυτά. Οι χώροι 
δουλειάς είναι αρένες θανάτου, 
ενώ είναι παντελής η έλλειψη   
οποιουδήποτε μέτρου πρόληψης 
και προστασίας της ζωής και της 
περιουσίας του λαού από τις φυσι-
κές καταστροφές.  

Η 28η Φλεβάρη άφησε ένα 
ισχυρό αποτύπωμα οργάνωσης 
του λαού και της νεολαίας. 
Έδειξε το δρόμο που χαράζει η 
δύναμη του οργανωμένου λαού 
που αγωνίζεται.  

Τα σωματεία, οι φοιτητικοί και 
σπουδαστικοί σύλλογοι, να αποτε-
λέσουν βήμα για την οργάνωση 
και χειραφέτηση του λαού, πιο 
έτοιμου και με περισσότερη πείρα 
για να βγει ο ίδιος στο προσκήνιο, 
για να πάρει την κατάσταση στα 
χέρια του.  

Απέναντι στη συνεχιζόμενη και 
κλιμακούμενη, εγκληματική αντιλα-
ϊκή πολιτική που εφαρμόζεται, από 
κυβέρνηση - ΕΕ - ΝΑΤΟ, απέναντι 
στην ενσωμάτωση και την υποτα-
γή που θέλουν να οδηγήσουν το 
κίνημα, να αντιτάξουμε την οργά-
νωση και τον αγώνα μας για τη 
ζωή που μας αξίζει και μπορούμε 
να έχουμε.  

• Για να ανατρέπουμε τους νό-
μους, που μας θέλουν σύγχρονους 

σκλάβους!  
• Για την απεμπλοκή της 
χώρας μας από τα σφα-
γεία των ιμπεριαλιστικών 
πολέμων!  
• Για υπογραφή ΣΣΕ με 
ουσιαστικές αυξήσεις!  
• Για Αποκλειστικά –  
Ενιαία – Δημόσια – Ανώ-
τατη – Δωρεάν Ναυτική 
Εκπαίδευση και Μετεκ-
παίδευση!  
• Για Υγεία – περίθαλψη 
και πρόνοια που μας 
αξίζει!  
• Για ζωή και δουλειά με 
δικαιώματα!  
Προετοιμάζουμε, οργα-
νώνουμε και περιφρου-
ρούμε την 24ωρη Πα-
νελλαδική Απεργία στις 
9 Απρίλη, σε όλα τα 

πλοία, σε κάθε ναυτότοπο.  
Τις ημέρες της απεργίας, είμα-

στε όλοι στον απεργιακό αγώνα, 
στους καταπέλτες των πλοίων. 
Δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για 
την επιτυχία της απεργίας!  

 ΟΛΟΙ στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 9  
ΑΠΡΙΛΗ  

 Να μη λύσει κάβος, να μη γυρί-
σει προπέλα!!  

2 Απρίλη 2025 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ 
ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Ν. 

Απλήρωτοι απολυμένοι ναυτεργάτες 

από τη ναυτιλιακή ΑΕΙΝΑΥΤΗΣ ΝΕ 

Μετά από καταγγελίες συναδέλφων, που ήταν 
ναυτολογημένοι στο Ε/Γ-Ο/Γ «ΠΕΛΑΓΙΤΗΣ» 
της ναυτιλιακής εταιρείας ΑΕΙΝΑΥΤΗΣ NE, 
όλο το πλήρωμα μηχανοστασίου απολύθηκε στις 
10-12-2024 με αιτιολογία απόλυσης «Λόγω Δια-
κοπής Δρομολογίων».  

Μετά την παρέλευση των 60 ημερών, δεν 
έγινε επαναπρόσληψη των συναδέλφων και δεν 
τους καταβλήθηκε αποζημίωση, όπως προβλέπει 
ο νόμος. Η εταιρεία παραβιάζει τη ΣΣΕ Ακτο-
πλοϊας και συγκεκριμένα το Άρθρο 27 το οποίο 
προβλέπει:  

«Σε περίπτωση διακοπής των πλόων, για 
οποιονδήποτε λόγο, πέραν των εξήκοντα (60) 
ημερών, καταβάλλεται στο πλήρωμα σε περί-
πτωση απόλυσής του αποζημίωση ίση προς τις 
αποδοχές είκοσι δύο (22) ημερών».  

Απαιτούμε την άμεση παρέμβαση των υπη-
ρεσιών του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας, 
με βάση τις καταγγελίες των ναυτεργατών, για 
την εφαρμογή της ΣΣΕ Ακτοπλοΐας και την 
έγγραφη ενημέρωση μας.  

Πειραιάς 4 Απρίλη 2025  
Η Διοίκηση της ΠΕΜΕΝ 

Π ρωτιά και αυτοδυναμία κατέκτη-
σε η «Αγωνιστική Ενότη-

τα», το ψηφοδέλτιο που συγκροτούν τα 
μέλη της ΚΝΕ μαζί με άλλους αγωνιστές 
σπουδαστές στην ΑΕΝ Ασπροπύρ-
γου, στις εκλογές του Συλλόγου Σπου-
δαστών της Σχολής που έγιναν τη Δευ-
τέρα 7 Απρίλη. 

Στις εκλογές ψήφισαν 665 σπουδα-
στές (+148 από πέρυσι) και τα έγκυρα 
ψηφοδέλτια ήταν 515 (+89 από πέρυ-
σι). 

Η «Αγωνιστική Ενότητα» 
πήρε 279 ψήφους (+104 από 
πέρυσι) και ποσοστό 42% 
(από 33,8% πέρυσι), και κα-
τέλαβε 4 έδρες στο ΔΣ (από 3 
πέρυσι). 

Η παράταξη ΕΣΕΝ πήρε 236 
ψήφους (-15 από πέρυσι) και 
ποσοστό 35,5% (από 48,5% 
πέρυσι), και κατέλαβε 3 έδρες 
στο ΔΣ (από 4 πέρυσι). 

Τα λευκά και άκυρα ψηφο-
δέλτια ήταν 150 (22,6%). 

Οι εκλεγμένοι με την «Αγωνιστική 
Ενότητα» δεσμεύονται ότι θα δώσουν 
όλες τους τις δυνάμεις ώστε να δυναμώ-
σει ο αγώνας των σπουδαστών για: 

 Αποκλειστικά δημόσια, ενιαία, 
δωρεάν Ναυτική Εκπαίδευση και 
Μετεκπαίδευση, ενταγμένη στο   
υπουργείο Παιδείας. Εξίσωση των 
διπλωμάτων και των πτυχίων με το 

επίπεδο 6 του Εθνικού Πλαισίου 
Προσόντων, με κατοχύρωση επαγ-
γελματικών δικαιωμάτων σε στεριά 
και θάλασσα. 

 Προσλήψεις μόνιμων εκπαιδευτικών 
και ναυτοδιδάσκαλων, και αναβάθμιση 
υποδομών και εξοπλισμού, για να λει-
τουργεί η Σχολή με ασφάλεια για όλους 
τους σπουδαστές. 

 Η Σχολή και το υπουργείο Ναυτιλίας 
να έχουν την αποκλειστική ευθύνη για 

την εύρεση μπάρκου για τους σπουδα-
στές, ώστε κανείς να μη μένει χωρίς 
μπάρκο! 

 Να λειτουργήσει λέσχη σίτισης, με 
πλήρες, δωρεάν γεύμα. Μέχρι τότε, να 
δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης σε 
λέσχες σίτισης άλλων σχολών και να 
θεσπιστεί επίδομα σίτισης και για την 
ΑΕΝ Ασπροπύργου. 

 Να λειτουργήσει εστία στέγασης, 
για τη στήριξη των επαρχιωτών σπου-
δαστών. Μέχρι τότε, να αυξηθεί το επί-
δομα στέγασης και οι οικονομικά αδύ-
ναμοι να μένουν στην Εστία Ναυτικών, 
με ευθύνη του υπουργείου Ναυτιλίας. 
Έκτακτα μέτρα στήριξης των εργαζόμε-
νων σπουδαστών. 

 Δωρεάν μετακίνηση όλων των 
σπουδαστών. Το σπουδαστικό πάσο 
να έχει ισχύ σε όλα τα Μέσα Μαζικής 

Μεταφοράς, σε ΚΤΕΛ, 
τρένα και πλοία. 

 Λειτουργία υποδο-
μής με υπολογιστές 
για αναζήτηση πλη-
ροφοριών και εκπό-
νηση εργασιών, με 
σταθερή πρόσβαση 
στο ίντερνετ και α-
σύρματη σύνδεση 
WiFi σε όλους τους 
χώρους της Σχολής. 

 Θέματα εξεταστικής 
αντίστοιχα με την ύλη 

που διδάσκεται, με δυνατότητα αναβαθ-
μολόγησης των γραπτών προόδων και 
εξεταστικής. 

 Εισαγωγή όλων των Ειδικών Σχολεί-
ων στο πρόγραμμα σπουδών. Μέχρι 
τότε, να διεξάγονται στην ώρα τους τα 
μαθήματα των ειδικών σχολείων για την 
έκδοση διπλώματος (GO, Σωστικά, 
ECDIS κ.λπ.). 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Αλληλεγγύη στον απεργιακό αγώνα 
των ναυτεργατών στα Μεσογειακά    

Ε/Γ - Ο/Γ πλοία της Αδριατικής 
Την αλληλεγγύη τους στον απεργιακό αγώνα των 

ναυτών και συνολικά των ναυτεργατών, που προκή-
ρυξαν απεργία για τις 2-3 Απρίλη 2025 στα Μεσο-
γειακά Επιβατηγά - Οχηματαγωγά πλοία της Αδρι-
ατικής, εκφράζουν τα ναυτεργατικά σωματεία    
ΠΕΜΕΝ και «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ». 

Συγκεκριμένα, στην ανακοίνωσή τους υπογραμ-
μίζουν:  

«Οι συνάδελφοί μας στα μεσογειακά - τουριστικά 
πλοία αντιμετωπίζουν ένα αντεργατικό νομοθετικό 
πλαίσιο από όλες τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, 
αξιοποιώντας και τη στάση των συμβιβασμένων 
ηγεσιών των σωματείων της ΠΝΟ, που επέτρεψαν 
με την ανοχή τους τη νομιμοποίηση των ειδικών 
οργανικών συνθέσεων. 

Καλούμε τους ναυτεργάτες να δυναμώσουμε τον 
αγώνα για: 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς ενάντια στην 
ακρίβεια και τη φορολογία. 

 Κατάργηση του ν. 4150/13, με οργανικές συνθέ-
σεις, που να καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες, 
την ασφάλεια και προστασία της ανθρώπινης ζωής. 

 24ωρη παραμονή εκτός πλοίου, με επιθυμία του 
ναυτικού στο λιμάνι αφετηρίας ή προορισμού. 

 Υποχρέωση αποζημίωσης στο 1/30 του μισθού  
ενεργείας αν δεν δίνεται η παραμονή εκτός  πλοίου. 

 Αποζημίωση σε περίπτωση Express δρομολογίων 
στα πλοία της Αδριατικής». 

Νυχτερινή διαμαρτυρία συνταξι-
ούχων στη Βουλή για την άμεση    

καταβολή δώρων και αναδρομικών  
Νυχτερινή συμβολική διαμαρτυρία μπροστά 

στη Βουλή από τους συνταξιούχους, την Παρα-
σκευή 11/04, μετά από κάλεσμα της Συντονιστι-
κής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων 
Συνταξιουχικών Οργανώσεων απαιτώντας την 
ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους και 
ζωή με αξιοπρέπεια, καθώς ενόψει στήριξη.  

Μιλώντας στη συγκέντρωση ο Δήμος Κου-
μπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιού-
χων ΙΚΑ τόνισε ότι πρόκειται για συνέχεια των 
αγωνιστικών κινητοποιήσεων για τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν υπογραμμίζοντας ότι «θα 
είμαστε στους δρόμους του αγώνα συνέχεια. Εί-
μαστε μαχητές στον αγώνα της ζωής και ξέρουμε 
πως ό,τι κερδίσαμε, κατακτήθηκε μόνο με αγώ-
νες. Δε ζητάμε συμπόνια. Αυτοί που κυβέρνησαν, 
μας έχουν τσακίσει. Διεκδικούμε ό, τι μας αφαί-
ρεσαν απαιτούμε να μας δώσουν τώρα την 13η 
σύνταξη μπροστά στο Πάσχα και την 14η τα  
Χριστούγεννα».  


